

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE LA LONJETA, 11

AÑO XVII
NUMERO 5618

PALMA DE MALLORCA
MARTES 4 DE OCTUBRE DE 1927

FRANQUEO
CONCERTADO

MORAS DE DESPACHO: de 9 a 1 y de 4 a 7
TELEFONO NUMERO 208

Desde Barcelona

Un timo de 300 pesetas
Ceferino López, intérprete de uno de los principales hoteles de esta ciudad, presentó una denuncia contra un individuo que se hospedaba en dicho establecimiento y que al emprender un viaje pidió al denunciante le anticipara 300 pesetas, entregándole como garantía un giro de 7.000 ptas. con autorización para que lo hiciera efectivo.
López le entregó las 300 pesetas y siguiendo las instrucciones recibidas, intentó cobrar el giro, enterándose entonces de que éste era sólo de 25 pesetas, y que la cifra de 7.000 había sido inventada por el denunciado.

Las autoridades de Barcelona
Dice un colega local:

«Según nos ha manifestado persona fidedigna, el general Primo de Rivera, en una de las conversaciones que sostuvo uno de estos días respecto a la actuación de las autoridades de Barcelona, se mostró muy satisfecho de ellas y dijo que han de seguir desempeñando dichos altos cargos durante seis años, puesto que con una permanencia así la labor de las autoridades puede ser siempre más acertada, más fructífera y más positiva.»

La Asamblea y los representantes de Cataluña

En el salón de Ciento de las Casas Consistoriales se celebró ayer la elección del asambleista que ha de representar a los Ayuntamientos de esta provincia.

A la hora anunciada se constituyó la mesa electoral bajo la presidencia del gobernador civil interino, señor Azcárraga.

Presentaron su candidatura: el doctor don José Riera Gallo, profesor auxiliar de la Facultad de Derecho y presidente de la Comisión Mixta del Comercio al Detall de esta ciudad y don Emilio Oñila Gomila, alcalde de Igualada.

Terminada la votación a la hora fijada, se procedió a efectuar el escrutinio dando el siguiente resultado: Señor Oñila, 173 votos; doctor Riera y Gallo, 111 Sr. Relat, 2.

A las ocho menos cuarto, hora en que terminó el escrutinio, se hizo público el resultado y en su vista, el

señor Riera Gallo presentó una protesta a la elección que fué admitida por la mesa.

En Lérida quedó elegido el doctor don Pelayo Pontseré, diputado provincial corporativo, concejal del Ayuntamiento de Sort y médico de gran prestigio.

En Gerona fué elegido el diputado don José Ferrán Galter y en Tarragona don Joaquín Bau Noga, alcalde de Tortosa.

Por la Diputación de Barcelona quedó elegido representante D. Pablo Alegre Batet.

Por la de Lérida, su presidente D. Angel Traval y Rodríguez de Lacin.

De la estancia del Presidente.

—Interesantes declaraciones

Dice un diario de esta ciudad:

«En la comida íntima con que fué obsequiado anteayer el jefe del Gobierno en el Hotel Florida, expuso el marqués de Estella a los reunidos los puntos fundamentales de su proyecto de gobierno, diciéndoles que su propósito es gobernar tres años más, tiempo que considera preciso para dar por terminados los problemas penosos, dejando normalizada la vida de la nación. Entonces dejará el poder a la Unión Patriótica. Antes habrá algo parecido a un nuevo Parlamento unicameral, que será como una consecuencia de la Asamblea Nacional, que en breve se celebrará. Añadió que en plazo inmediato se promulgarán algunos decretos leyes muy interesantes entre ellos, uno relativo a la propiedad y a la herencia.

Dijo también el jefe del Gobierno que no es cierto que el sea enemigo del parlamentarismo inútil que existía en España antes del 13 de septiembre.

El general Barrera a Madrid

Con objeto de asistir a la apertura de la Asamblea Nacional, el capitán general don Emilio Barrera, saldrá el domingo para Madrid, quedando al mando de la región durante su ausencia el gobernador militar señor Despujol.

La permanencia del general Barrera en Madrid será corta.

Paleu Garí.

Barcelona, 3 Octubre.

En el Ayuntamiento

Reunión de la Permanente

Presidida por el Alcalde, señor Aguiló Valenti, se reunió ayer, a las doce, la Comisión Municipal Permanente, asistiendo los Tenientes de Alcalde señores Llompard, Oleza, Barón de Pinopar, Sabater, Valenzuela, Barceló, Oliver y Frontera y Alcover Gacías.

Se aprobó el acta de la sesión anterior.

Se acordó proceder, por cuenta del Consistorio, y con cargo a la propietaria, a la reparación de la casa número 2 de la calle de Sombrereros.

Se aprobó un informe de la Comisión de obras proponiendo aprovechar en las obras de afirmado que vienen haciéndose, una partida de latas de materias bituminosas que se guardan en el almacén municipal y que no están consignadas a obra alguna.

Se aprobó la adición al padrón

llo, para realizar en la forma que estime conveniente la celebración de la Fiesta del libro y la de la Raza.

A continuación, se dió lectura a un oficio del Gobierno civil, trasladando otro del Presidente del Consejo de Ministros aconsejando que el día 12 del actual, o el día anterior o posterior, según convenga, se celebren oficios en sufragio de los muertos en la campaña de Africa y un Te Deum en acción de gracias por la terminación de la guerra, y al propio tiempo que en dicho día se obsequie y agasaje a los que desde 1919 hayan tomado parte en la guerra y residan aquí.

Se acordó que para cumplir este ruego se nombrara una comisión encargada de organizar estos actos.

A propuesta del señor Oliver y Frontera, se acordó que esta comisión quedara integrada por los señores Alcalde, Barceló y Mir y Sabater.

Y se levantó la sesión.

Ejercicios Espirituales

Para Seglares en Lluch

Empieza la primera tanda el próximo domingo día 9 y durará hasta el 13 por la mañana.

El Patronato para el Homenaje a la Vejez de los Marineros

Solemne acto que ha de celebrarse el día 10 del actual en honor a los Viejos Marineros

En la Comandancia de Marina se reunió el sábado el Patronato creado por Real orden del Ministerio de Marina para organizar el Homenaje a la Vejez de los Marineros.

Se acordó conmemorar la fecha del 10 de Octubre que oficialmente es la designada para el Homenaje, como aniversario de la fundación de la Caja del Crédito Marítimo, con dos actos, uno religioso y otro cívico.

El primero consistirá en una misa celebrada en honor de la Virgen del Carmen, en la Iglesia del Santo Hospital, en atención a la veneración que los pescadores mallorquines tienen al Santo Cristo de la Sangre.

El segundo se celebrará en el Teatro Lírico, galantemente cedido por el señor Tous.

En dicho acto, presidido por toda la Junta del Patronato, se presentarán los diez viejos marineros a quienes ha correspondido este año el premio, acompañados por sus madrañas, simpáticas y caritativas señoritas, realizando este acto con su juventud y hermosura que será adecuado marco para cada cuadro de vejez que representarán muy al vivo los curtidos marineros, y darán un digno ejemplo de caridad y ternura al consagrar sus afectos y cuidados a los pobres ancianitos, algunos de los cuales carecen hace tiempo de todo cariño de familia.

A cada anciano se entregará una libreta de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorro, importantes en una pensión vitalicia de una peseta diaria que cobrarán mensualmente a partir del actual Octubre.

A este acto serán invitados los niños y niñas de las Escuelas Públicas y todas las entidades y Corporaciones así como el público en general.

A continuación publicamos la lista de donantes.

Lista de donantes

Caja de Aborros y Monte de Piedad de las Baleares, 1 pensión vitalicia de 30 pesetas mensuales a 3 de los marinos preferentemente los más ancianos.

Caja de Pensiones y Ahorro para la Vejez, 4 pensiones vitalicias inmediatas de 1 peseta diaria.

Diputación, 500 pesetas; Ayuntamiento, 500; Ilmo. Sr. Obispo, 100; Excmo. Sr. Gobernador civil, 50; Excmo. Sr. Alcalde, 50; Excmo. Sr. Delegado de Hacienda, 50; Excmo. Sr. Presidente de la Diputación, 50; Excmo. Sr. Contralmirante don Francisco Pou, 25; Sr. Comandante de Marina, 25; Sr. Administrador de Aduanas, 25; Sr. Director de Sanidad del Puerto, 25; Sociedad de Patronos de Cabotaje, 200; Pósito Marítimo, 300.

Señor Inspector del Pósito don Jaime L. Pou, 50; señores Agentes de Aduanas, 200; señor don Antonio Mulet, 50; Club de Regatas «España», 1147'60; Astilleros Llompard, 75; Real Club de Regatas, 300; señor don Antonio Pou (Presidente del Club), 25; señor 2.º Comandante de Marina, 25; Compañía Transmediterránea, mil Naviera Mallorquina, 500; Asociación de Armadores de barcas de Bou, 250; señor Coronel Zona de reclutamiento y reserva número 48, 50; señor Jefe de Intendencia Militar de Baleares, 25; señor Coronel Jefe del Regimiento de Artillería, 25; señor Presidente de la Representación del Tiro Nacional, 25.

Señor Presidente del Real Mallorca Lawn Tennis Club, 25; Señor Comandante principal de Ingenieros de Baleares, 25; Señor Coronel Regimiento Infantería de Palma n.º 61, 25; Señores Prácticos del Puerto, 50; Cámara Oficial de Comercio, 100; Asociación de pescadores «Pesca Mecánica», 50; Asociación de pescadores «Los Amparados», 100; Sr. Don Juan March, 500; Sindicato de Transportes Marítimos y Terrestres, 25; Sr. don Miguel Tous Rossello, 25; Sr. don Jaime Vilasau Cirera, 25; Sr. don Domingo Picornell y Amengual, 25.

Total, 5612'60.

En la Casa de la Villa

La Alcaldía

Ayer, por la mañana, se posesionó de la Alcaldía el Alcalde, don Juan Aguiló y Valenti, cesando en el desempeño de este cargo el primer teniente de alcalde, señor de Oleza.

El homenaje al Ejército.
—Visita de cortesía

El Alcalde, señor Aguiló y Valenti, al recibirnos ayer a los periodistas, nos manifestó que en su nombre supliquémos a todos los supervivientes de la campaña de Marruecos, desde el mes de junio de 1909 hasta la fecha, que pasen por el Negociado de Alesteia de este Ayuntamiento al objeto de que se registren sus nombres y domicilios para que puedan recibir los obsequios que acuerde la Comisión Municipal Permanente, pues esta desea no incurrir en olvido alguno.

Después nos dijo que había recibido la visita del capitán de fragata argentino don Juan C. Mihura, comandante del crucero «General Belgrano» quien, acompañado de su ayudante el teniente don José Calgari y el Consul de la República Argentina en Palma don Andrés Jaume, quienes habían estado a saludarle.

El señor Aguiló nos manifestó había agradecido mucho esta atención y que mañana (hoy) pasaría él a devolver esta visita y saludar al comandante, oficialidad y tripulación en nombre de la ciudad.

Concejal jurado

Durante la presente semana, estará encargado del despacho de los asuntos del Organismo de Jurados, el concejal don Benigno Palos.

Decomiso

Por el veterinario municipal, señor Fiol fué ayer, decomisado un cerdo que había sido sacrificado, en Establiments, sin solicitarse para ello el oportuno permiso de la Alcaldía, conforme está ordenado.

La agresión de ayer tarde

Mientras ayer tarde se hallaba detenida ante el mostrador de la Droguería Vila, sita en la plaza de Santa Eulalia, la joven Catalina Cantarellas Naulza, de 23 años de edad y muda de nacimiento, se le acercó el catalán Luis Soler Roura, de 23 años de edad, dialogando por señas.

Según se dice, la Cantarellas pidió al Soler, su ex novio, dinero, y éste como única contestación le agredió con un cuchillo de cocina, causándole una herida incisa de diez centímetros que abarca desde el ángulo inferior externo de la órbita izquierda hasta la mejilla, otra en la región cervical y otra en la oreja derecha.

La herida fué llevada inmediatamente a la Casa de Socorro, donde fué convenientemente asistida, y el agresor, que es un individuo de malos antecedentes, fué detenido por el guardia urbano Mateo Martorell.

El detenido ha sido puesto a disposición del Juzgado.

De la visita de Chamberlain

El Ministro inglés en casa del Gobernador civil interino

El Gobernador civil interino, señor de Lara Derqui, el sábado, a la salida de la Catedral, invitó a descansar en su casa a Mister Chamberlain, familia y acompañantes, quienes aceptaron la invitación, descansando en su señorial casa y admirando el bello panorama que desde sus balcones se divisa.

La distinguida esposa del Presidente de la Audiencia y Gobernador interino obsequió a sus visitantes con magníficos ramos de flores que la señora de Chamberlain y sus distinguidas acompañantes agradecieron muchísimo.

De la estancia se lleva un grato recuerdo

Nos consta que el Ministro inglés se ha marchado satisfechísimo de su estancia en nuestra ciudad, donde durante su permanencia ha sido objeto de las atenciones que merecía su alta personalidad.

La Sociedad Bellver

Hemos recibido las siguientes listas:

«Continúa muy animada la lista de suscripción a la gira que como homenaje a don Manuel Pastor, se celebrará el próximo día 9 en el pintoresco pueblo de Banyalbufar.

Además de los festejos ya anunciados, obsequio del Ayuntamiento, se está ultimando un atractivo programa teatral en el salón teatro en honor de los excursionistas.

Se advierte a los señores socios que el plazo de suscripción finalizará el próximo día 6.»

Declaraciones del señor Bergamín

En relación con el momento político el exministro don Francisco Bergamín ha hecho interesantes declaraciones a los periodistas.

Ha dicho el señor Bergamín que es urgente la constitución de un partido en cuyo seno coincidan con las fuerzas políticas que conlucen en principios fundamentales de Religión, Patria, Monarquía, Derecho de Propiedad, etc.

Este patrimonio ideológico debería constituir el postulado común en una única organización de la clase conservadora.

—Esto—añadió el señor Bergamín—no es novedad por que todos recordarán que antes del 13 de septiembre aislado de casi todos mis correligionarios por que no compartían conmigo esta convicción, ya que no proclamé mi retirada de la política seguí y practiqué una excedencia. Y sólo un elemental deber de compañerismo y delicadeza me obligó a solidarizarme con los demás exministros en cuanto el marqués de Este la repudió desde la «Gaceta» en términos a mi juicio no absolutamente obligados a los anteriores gobernantes.

Pero sigo entendido que ese partido, no el antiguo sino un nuevo partido conservador, reconstituido, ensanchado y enriquecido con orientaciones sociales más cristianas con exclusión de algún fanático sector de la extrema derecha urge más que antes; porque algunos principios fundamentales por cuyo robustecimiento propugnamos «El Debate» y yo no eran ni con mucho tan discutidos en la época de Cánovas como en la nuestra, pues ahora se ponen cada día en litigio y entredicho los cimientos de la sociedad.

Se muestra el señor Bergamín de acuerdo con «El Debate» en considerar intangible el principio de propiedad, que cuando afecta a la territorialidad es una función social.

De ahí que pidiera al partido conservador avances sociales que exigen naturalmente un sistema previo de carácter fiscal y económico.

No está conforme el señor Bergamín en la necesidad de revisar la Constitución, porque en esa ley fundamental caben no sólo algunas innovaciones sino otras muchas que anhelan elementos más avanzados. Basta con modificar radicalmente si se quiere las leyes que reglamentan la Constitución.

Por ejemplo—ha dicho el señor Bergamín—en lo tocante a la cuestión religiosa, al proclamar que la Religión católica será la oficial del Estado y consignar taxativamente que se respetaran las creencias de todos los súbditos no puede ser más tolerante ni estar más de acuerdo con el sentir de la mayoría de la nación. Con la concreción del principio de derecho de asociación ocurre lo mismo.

Cabe, si, reformar las leyes orgánicas y entre ellas, la de huelgas del señor Maura, que rige todavía, de la cual se desprende el absurdo de que los servicios públicos pueden declarar el paro sin otro requisito que comunicarlo ocho días antes a las autoridades sopena de que sufran los infractores una multa irrisoria, cuya cuantía en pesetas se pueden contar con los dedos de la mano.

¿Como puede un gobierno subvenir en tan corto plazo el conflicto planteado por la inactividad de cualquier ramo de la producción?

Se avendría el señor Bergamín a que el tema de la reforma constitucional se planteara y se resolviera sino fuera por el procedimiento elegido por «El Debate» por estimar que es imposible que el propósito se logre eficazmente sin la existencia pre-

via del gran organismo que se preconiza.

Ya se ve que las clases ciudadanas que constituyen el núcleo principal del órgano asesor del gobierno, que tras de muchos meses aparece confuso e inarticulado han sido así como una pretendida corriente de opinión. Es actualmente un partido político; pero la observación más concreta nos advierte que de tal partido no hay sino el aspecto externo.

Este criterio mío no se conoce donde debe conocerse, pero no es cierto que yo haya escrito cartas, ni manifiestos, ni linaje alguno de documentos. He oído decir, pero no me consta que tres compañeros míos algunos de los cuales continúan en Palos de Moguer han escrito indirectamente.

Yo continúo donde estaba y permanezco fiel a la significación de monárquico constitucional y parlamentario, la cual manifestaré cuantas veces lo consienta el gobierno y sin apelar a extremismos que sólo pueden atribuirme los que no me conocen. La solución estaría—terminó diciendo el señor Bergamín—en que el gobierno facilitara la formación de ese gran partido y convocara, cuando entendiera llegada la hora unas Cortes mediante todas las garantías que estimara necesarias, con o sin sufragio universal, porque tampoco soy de los que creen que un hombre un voto.

De Estados Unidos

Del ciclón que azotó la ciudad de San Luis

San Luis, 1. — El número de muertos a consecuencia del ciclón pasa de noventa.

Las pérdidas materiales se calculan en unos 50 millones de dólares.

Los centenares de familias que han quedado sin hogar son aprovisionadas por varias cocinas instaladas por las autoridades.

Sólo en San Luis, la región devastada es de una extensión de seis millas cuadradas.

En las ruinas de una escuela han sido encontrados los cadáveres de cinco niños.

El huracán causa graves destrozos en Rudy

Nueva York. — Un huracán ha destruido más de la mitad de la ciudad de Rudy (Arkansas).

Hasta el presente se tiene noticia de que ha habido doce muertos y bastantes heridos.

De Grecia

La salud de Venizelos ha empeorado

Atenas, 30. — El estado del señor Venizelos ha empeorado.

Esta tarde se han reunido los médicos en consulta. Las impresiones son bastante pesimistas.

El ilustre hombre de Estado griego padece una febrilitis.

El convento de Asís

Leemos el siguiente telegrama en «La Vanguardia», de Barcelona:

«Roma, 30.—El domingo próximo, 2 de octubre, se cerrará el año Franciscano y con este motivo, entre las ceremonias y festejos que tendrán lugar en Asís y en toda Italia, se verificará un acontecimiento de indudable importancia política.

El gobierno nacional, que sigue los criterios tradicionales de su política y persiste en el reconocimiento de la Iglesia Católica, cumplirá otro acto que será acogido con la más viva satisfacción por los católicos de todo el mundo.

El gobierno nacional entregará de nuevo a la orden franciscana el histórico convento de San Francisco de Asís, que desde 1866 es propiedad del Estado y destinado a usos profanos.

La entrega del histórico convento será hecha solemnemente el día 2 por el ministro de Instrucción, señor Fedele.»

Temblores de tierra en Palestina

Se ha sentido un nuevo movimiento

Jerusalén, 30.—El temblor de tierra que se ha dejado sentir en esta región no ha sido esta vez, por fortuna, de mucha gravedad, aunque, como es natural, ha determinado bastante alarma.

Donde el movimiento sísmico se ha acusado más intensamente ha sido en Maanacaba, el pasado día 25, o sea el domingo.

Se recuerda que el Observatorio Sismográfico de Helouan anunció este temblor, precisamente en la dirección en que se ha producido.

De Artá

¡Siempre adelante..!

Siguiendo, la Congregación Mariana, la costumbre de años anteriores, ha celebrado en fecha de 1.º de octubre su excursión anual. Por demás está ponderar el éxito de la misma, dado el carácter bondadoso del que, como en años anteriores, nos ha dado toda clase de facilidades para la realización de la misma, don Rafael Blanes Tolosa, cuyo amor a la Congregación es bien notorio y solo resta decir que ocupa el primer lugar entre nuestros protectores.

Andraitx y su puerto fué el lugar visitado, saliendo todos encantados en extremo de esa bella excursión que nos permitió contemplar esa hermosa costa de Mallorca, sembrada de verdes pinares, restos quizá todavía de los que en siglos lejanos cobijaron bajo sus fondosidades las huesas del muy noble y valiente Rey Jaime I, en do trabáronse sangrientos combates, perdiendo en ellos la vida hombres de tanta nobleza y bizarría como Juan de Moncada; he de confesar que al hallarnos en estos benditos parajes que guardan tantos episodios de nuestra primitiva historia, no pudimos menos de ofrecer una oración para los que nos legaron no riquezas o linajes nobles, sino la religión de Cristo, sepultando bajo los restos de sus mezquitas a los que en ellas daban culto a la religión mahometana.

El regreso resultó lleno de alegría, terminando esta excursión, que ya es la octava, con vivas a nuestro Director, a la Congregación, a don Rafael Blanes y finalmente con una oración a la Virgen de San Salvador por el éxito obtenido en la misma.

Sirvanos todo ello para probar la actividad y buen funcionamiento que tan benéfica entidad guarda tras una existencia de más de diez años; consecuencia lógica todo ello, de más de diez años también de trabajos y abnegados sacrificios por parte del que yo voy a llamar por autonomasia, el único y exclusivamente único amante de la Juventud Artanense, Rdo. don José Sancho de la Jordana.

El amor y aprecio que todos los congregantes le debemos tiene que ir también en paralelo con sus sacrificios; sacrificarnos por el que se sacrifica, amar al que ama y enderezarlo todo a nuestra perfecta regeneración y aprovechamiento.

Réstame solo combatir con lógica irrefutable, y pena me dá no saber hacerlo, a los que han despreciado a la Congregación; el cielo cuidará de defendernos, nos dará completa victoria, poseyendo tal vez muy en breve casa propia tan benéfica entidad, gracias a las gestiones de los que ya la Virgen cuidará de remunerarles largamente.

Mil perdones si no he sabido cumplir el cometido; es la Congre-

SASTRERIA Y MODISTERIA

Dirigidas por personal competente. Los encargos se efectúan con prontitud y economía. Gran surtido de telas novedad. Clases de las más económicas a las de más alta calidad. Abrigos piel, y pieles de adorno. Géneros de punto para Sra. Caballero y niño.

«Le Printemps», San Nicolás, 1, 3 y 5
ENTRADA LIBRE

gación quien lo pide y a gloria suya lo enderezo; que prospere y que la amen los que vengan así como la hemos amado los que contaremos tal vez poco tiempo en sus filas por ser la Patria quien nos llama al cumplimiento de otros deberes.

En fin, una oración para todos nuestros protectores, y para el que es nuestro amado Director escojo estas palabras del P. Van Tricht en una de sus hermosísimas conferencias: «Os pedía para el sacerdote vuestro respeto, os pido más... os pido que le améis: a vuestro corazón dejo el decidir si es digno de vuestro amor; a el lo confío, repitiéndos por última vez ¡Adios! ¡amatel!»

Artá 2 octubre de 1927.

Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca

Servicio de movimiento

(Desde 1.º Octubre a 31 Marzo)

DE PALMA A ARTA

Salidas de Palma: A las 8 (1), 14'35, (2) 18'15 (3).

Llegadas a Artá: A las 10'28, 17'5 y 22.

DE ARTA A PALMA

Salidas de Artá: A las 6'50, (4) 9'05 (5), 14'20 (6) y 16 (7).

Llegadas a Palma: A las 9'25, 12'30, 18'10 y 19'12.

DE PALMA A MANACOR

Salidas de Palma: A las 8 (1) 14'35 (2), y 18'15 (3).

Llegadas a Manacor: A las 9'38, 16'15 y 20'37.

DE MANACOR A PALMA

Salidas de Manacor: A las 7'42 (4), 10'20, (5), 15'46 (6) y 17'15 (7).

Llegadas a Palma: A las 9'25, 12'30, 18'10 y 19'12.

DE PALMA A INCA

Salidas de Palma: A las 7'5, 8, (1), 8'25 (8), 13'45, 14'35, (2), 14'45 (9), 18'15 (3).

Llegadas a Inca: A las 8'21, 8'43 9'38, 15, 15'15, 15'50, 19'32

DE INCA A PALMA

Salidas de Inca: A las 5'5, 7'48, 8'43, (4), 10'30, (11) 11'30, (6), 12'49, 17 y 18'19 (7).

Llegadas a Palma: A las 7'00, 8'53, 9'25, 11'30, 12'30, 14'3, 18'10 y 19'12.

DE PALMA A FELANITX

Salidas de Palma: A las 8'25 (8) 14'15 (10), 18'15 (3).

Llegadas a Felanitx: A las 10'31 16'18, 20'22.

DE FELANITX A PALMA

Salidas de Felanitx: A las 6'45, 11'30, (11), 11'50 (6) y 17'15 (7).

Llegadas a Palma: A las 8'58, 14'3 y 19'12.

DE PALMA A LA PUEBLA

Salidas de Palma: A las 8'25 (8) 14'45 (9) y 18'15, (3).

Llegadas a La Puebla: A las 10'18, 16'26 y 20'27.

DE LA PUEBLA A PALMA

Salidas de La Puebla: A las 7'00 11'50 y 17'15 (7).

Llegadas a Palma: A las 8'58, 14'3, 19'12.

DE PALMA A SANTANYI

Salidas de Palma: A las 7'55, 14'40, 18'25 (12).

Llegadas a Santanyí: A las 10'00 16'12, y 20'23.

DE SANTANYI A PALMA

Salidas de Santanyí: A las 6'40, 12'10 y 17'20.

Llegadas a Palma: A las 8'30—14'25 y 19'13.

NOTAS

(1)—No tiene parada en Pont d'Inca, Marratxí, Consell, Lloseta, ni Empalme.

(2)—Directo a Inca y no tiene parada en el Empalme.

Los domingos y días festivos retrasa su salida hasta las 20.

(4)—No tiene parada en el Empalme, Lloseta, Consell, Marratxí en Pont d'Inca.

(5)—Solo circula los lunes y jueves y no tiene parada en Marratxí ni Pont d'Inca.

(6)—Solo circula los domingos, martes, miércoles, viernes y sábados.

(7)—No tiene parada en Marratxí ni Pont d'Inca.

(8)—No tiene parada en Pont d'Inca.

(9)—No tiene parada en Marratxí ni Santa María.

(10)—No tiene parada en Pont d'Inca ni Marratxí.

(11)—Solo circula los lunes y jueves.

(12)—Los domingos y días festivos retrasa su salida hasta las 20'10.

SERVICIOS COMBINADOS

Los viajeros para Pórtol y la Cabaneta se apean en la estación de Marratxí.

Los de Campanet, Selva, Bú, Camari, Mancor, Alcudia, Manasterio de Lluch, Pollensa, y su Puerto en Inca.

Los de Costitx en El Empalme.

Los de María en Sineny.

Los de Santa Margarita en Muro.

Los de Sancellas en Santa Eugenia.

Los de Cala Ratjada y Cuevas de la Hermita (Artá) en la estación de Artá.

Los de Porte Cristo y Cuevas Drach y Hams, en Manacor.

Los del Puig de San Salvador en Felanitx.

Los viajeros para Algaida, Llucmajor y Muro, pueden utilizar previa presentación del correspondiente billete, los autos del servicio combinado entre las estaciones y pueblos respectivos.

Ferrocarril de Sóller

DE PALMA A SOLLER

Salidas de Sóller: A las 6, 9'15 y 17'00.

Salidas de Palma: A las 7'40 14'35 y 19'00.

Los domingos y días festivos circulará un tren extraordinario con salida de Palma a las 11'30 y de Sóller a las 13'15, y el tren que sale de Sóller los días laborables a las 17 lo efectuará a las 17'30.

Miguel Valentí Mestre

Médico

Urología (Vías urinarias)
Ginecología (enfermedades de la matriz)

Tagamanent, 8, pral. De 10 a 12

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTOMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERIA, etc.

Muy usado contra las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable. VENTA: Principales farmacias del mundo

Otro exministro que será asambleísta

Madrid, 1.—El ex ministro conservador señor Sanz Escartín, en unas declaraciones que publica en «El Debate», entre otras cosas dice:

«La Asamblea Nacional Consultiva será la encargada, no sólo de emitir dictámenes de mayor y más completo asesoramiento, en todas las materias que el Gobierno le someta, o que ella, en los límites reglamentarios proponga, sino que también de preparar una ponencia de reforma constitucional que deberá someterse a las futuras Cortes.

La reforma política constitucional está hoy sobre el tapete en todas partes, ya como materia de estudio, ya como palanque político.

Los graves defectos de que adolece el sistema parlamentario no irremediables, sin duda, y que en gran parte han sido la causa del abandamiento del régimen de dictadura en Italia y en España, se hacen sentir también intensamente en la vecina República francesa, en donde, personalidades del valor y de la significación de M. Millerand, seguidos de valiosos elementos, defiende una reforma constitucional que limite las facultades excesivas del Parlamento y dé la necesaria independencia al Poder ejecutivo, y no puedo menos de recordar que por dos veces me levanté en el Senado a pedir la suspensión del Jurado para los delitos terroristas, sin resultado alguno, a pesar de la evidente justicia y necesidad de tal medida.

Hasta tal punto ejerció el Parlamento una influencia paralizadora de toda iniciativa y de toda acción de Gobierno encaminado a refrenar los crímenes y excesos de la anarquía!

La Asamblea Nacional Consultiva—añade—es un paso, una etapa para llegar a la normalidad que convendría abreviar en lo posible.

Llamado a ella por mi cargo de presidente del Consejo del Trabajo, antiguo Instituto de Reformas Sociales, creo cumplir un deber ineludible prestándole mi modestísimo concurso.

Vicente Martí

-- Pedicuro-Callista --

Sindicato, 165 entresuelo, de 3 a 5 1/2 y de 8 a 9 noche.

Vida deportiva

De fútbol.—«Baleares», 6 «Constancia», 0

A la hora anunciada, y con la concurrencia de bastante público; se celebró el domingo el anunciado partido de campeonato, entre los dos equipos arriba citados.

Arbitró el encuentro el «referee» de Inca, señor Garí, y cuyo arbitraje, debía servirle de examen práctico, para su ingreso definitivo en el Colegio Balear.

El partido desde los primeros momentos, puso ya de manifiesto la superioridad «balearica» sobre sus adversarios los «constantes» de cuyo equipo, merece especial mención por la gran labor realizada, durante todo el partido su portero Ferrer II, quien apesar de los seis «goals» que le metieron su magnífico juego, fué la salvación de su equipo.

Desde los primeros instantes los azules blancos, se estacionaron ante el marco del «Constancia», y el trío defensivo, tuvo que hacer una cerrada y enérgica defensiva, de sus líneas para evitar que el empuje «balearico» lograra perforar la red; Ferrer fué ovacionado con frecuencia por sus acertadas intervenciones.

De creer es que si el «Baleares» en esta primera parte, no hubiera abusado algo del juego alto, tal vez el «score» hubiera sido algo mayor.

Ayer se chutó mucho, pero la falta de chutadores, se dejó sentir, y los delanteros apesar de su buena voluntad no aprovechan las ocasiones.

El «Constancia» realizó algunos avances que no llegaron a inquietar al meta «Balear»; poco antes de terminar esta parte se retiró una defensa.

Y con empate a cero terminó el primer tiempo.

En la segunda parte, logró el «Baleares» los seis goals; el primero lo marcó Ramis a los pocos minutos de juego, aprovechando un fallo comprometedor del defensa. (Ovación).

Siguen apretando los de casa y Bordoy logra el segundo tanto; esto enardece a los de Inca, y Xifoni salva de un buen cabezazo un goal seguro.

En otra arrancada inquense, Barber, sólo ante el marco lanza un gran chut... a las nubes.

Decaen los constantes excepto el portero, y Ramis logra marcar el tercero; poco después Bordoy marca el cuarto, unos minutos después, incurren en penalty y

Bordoy incrusta el balón en la red.

Cuando faltaba poco para terminar, Guiscafré logró introducir el esférico en el marco, apuntando el sexto goal, y así terminó el partido, que fué un dominio completo del «Baleares».

Los mejores del «Baleares» la línea media, y del «Constancia» los medios alas defensas y portero, éste el mejor de los veinticuatro.

El árbitro... aprobado, pero cuidado con los «orsays».

XX.

En el campo del «Español» «Alfonso» 5 «Regional», 2

Ante bastante concurrencia de público, el partido había despertado alguna expectación, se enfrentaron ayer tarde, en el campo del «Español» los primeros teams del «Regional» y «Alfonso XIII» en su primer encuentro del campeonato oficial del Bloque.

El partido empezó con unos momentos de juego flojo y de tanteo hasta que Felipe, el delantero del «Alfonso» logró para reanimar a los suyos largando un magnífico chut a la media vuelta que dió en el larguero.

El partido se animó y anotamos algunas buenas jugadas por bando, logrando en una de ellas marcar el «Regional» su primer tanto hecho de penalty en el que incurrió el defensor izquierdo del «Alfonso», involuntariamente al pasar un chut de Beltrán.

Inaugurado así el marcador no transcurrió mucho tiempo sin que Llauger en un avance de la línea alfoonsina lograra el empate y a este siguió otro goal hecho por Martínez Sagi.

Siguió el juego dominando algo el team alfoonsino en el que se vió más compenetración y entreno y el tercer goal de los rojos lo consiguió Felipe Ferrer para su team; de un buen chut que fué muy aplaudido.

El quinto goal de la tarde y segundo para el «Regional» lo hizo ese team de otro penalty producido por el mismo defensa que el anterior.

El cuarto goal del Alfonso fué obra de Llauger y el quinto y último para este team lo consiguió Martínez Sagi.

Con este score de cinco a dos terminó el partido.

El arbitraje a cargo del señor Cantalops acertado y el público muy correcto.

Lorenzo Villalonga

Diabetes nutrición

San Miguel, 214 Tel. 248

Viñetas de una Misión

por

Mn. Andrés Caimari, Pbro.

El recuerdo más sugestivo y acabado de la última Misión

Bello libro de 60 páginas, tamaño folio holandés, y cubierta de cartón con artística portada.

Va ilustrado con 16 detalladas fotografías evocadoras plásticas de los grandiosos acontecimientos, y lleva detallada y completa crónica de la Misión

Precio del ejemplar 2'00 ptas.

De venta en la Imprenta «La Esperanza» y en las principales librerías de la ciudad.

Servicio de Vapores

De Palma a Barcelona.—Lunes, a las 21; Martes, a las 21; Jueves a las 21; y Sábado, a las 21.

De Barcelona a Palma.—Lunes, a las 20,30; Martes, a las 20,30; Jueves, a las 20,30; y Sábado, a las 20,30.

De Palma a Valencia.—Lunes, a las 11 y Miércoles, a las 19'00

De Valencia a Palma.—Miércoles, a las 12 y Viernes, a las 18'00.

De Palma a Ibiza.—Lunes a las 11'00.

De Ibiza a Valencia.—Lunes a las 22.

De Valencia a Ibiza.—Miércoles a las 12.

De Ibiza a Palma.—Miércoles a las 24.

De Palma a Ibiza.—Viernes a las 12.

De Ibiza a Alicante.—Viernes a las 21.

De Alicante a Ibiza.—Domingo a las 12.

De Ibiza a Palma.—Domingo a las 24.

De Tarragona a Palma.—Lunes a las 18'30.

De Palma a Tarragona.—Domingo a las 18'30.

De Mahón a Barcelona.—Martes y Jueves a las 18.

De Barcelona a Mahón.—Miércoles y Viernes a las 18'30.

De Mahón a Alcudia.—Domingo a las 9.

De Alcudia a Barcelona.—Domingo a las 13.

De Barcelona a Alcudia.—Domingo a las 11'30.

De Alcudia a Mahón.—Lunes a las 5'30.

De Ibiza a Barcelona.—Miércoles, a las 16.

De Barcelona a Ibiza.—Martes, a las 17.

De Palma a Mahón.—Jueves a las 20'30.

De Mahón a Palma.—Viernes a las 20'30.

De Palma a Ciudadela.—Martes a las 19.

De Ciudadela a Palma.—Lunes a las 19.

De Ciudadela a Alcudia.—Domingo a las 10.

De Alcudia a Ciudadela.—Lunes a las 3'50.

De Palma a Cabrera.—Martes a las 7 y Jueves a las 7.

De Cabrera a Palma.—Martes, a las 14 y Jueves a las 14.

De Palma a Marsella.—Día 18 de cada mes a las 21.

De Marsella a Palma.—Día 21 de cada mes a las 19.

De Palma a Argel.—Día 23 de cada mes a las 16.

De Argel a Palma.—Día 25 de cada mes a las 16.

Arte y Progreso

En la escultura por el nuevo procedimiento en cartón-pasta fuerte, garantizado y económico; sustituye a la madera y cuanto mayor sea el número de sus reproducciones mayor es su economía. Imágenes para el culto y especialidad en sus restauraciones. Se construyen figuras y bajos relieve de cemento para permanecer en la temperatura en sustitución de la piedra es lo más indicado para cementerios o fachadas.

Taller de Bartolomé Amorós, Protectora, núm. 27.

Academia Jurídica

Dirigida por José Font y Arbós, Abogado.

Preparación completa para la carrera de abogado con arreglo a los programas de la Universidad que elija el alumno.

La Academia se encarga de todo lo relativo a textos, programas, apuntes, matriculas, tratados, etc. etc.

Verí, 19

Publicación de CORREO DE MALLORCA 20

Paso a paso

Novela

POR EL

P. Alberto Risco, S. J.

a los miles y miles de aficionados taurinos.

Si conseguía inclinar la voluntad de su sobrino, todo estaba salvado.

Con el dinero que le diese su madre irían a Sevilla, se divertirían en grande, verían la corrida, consiguiendo además el espabilar a aquel inocentón que le iba ya cargando con tanta pamema, con tanto enjaularlo, con tanto tenerle metido entre las paredes del cortijo.

Comenzó, pues, su plan de campaña con el sobrino, y cuando ya le tenía medio convencido, ofreciéndole tanta facilidad para visitar jesuitas y conventos, cargó de recio con el ánimo débil, dúctil y maleable de su hermana, a quien también, al fin y al cabo, pudo convencer con tal que le hiciera tres promesas:

Primera, no llevarlo a ningún sitio peligroso. Segunda, no dejarlo solo ni un momento. Tercera y última, volverse a Córdo-

ba y luego al cortijo, la misma tarde de la corrida.

Doña Luisa acabó por convenirse, además, de que le era necesario aquel paseito tan corto y en tan buenas manos a su Antoñito, porque, al fin y al cabo, se decía meditando las razones aducidas por su hermano, eso de tenerlo aquí encerrado en este hoyo, puede serle hasta perjudicial a su salud, y es preciso que muera un poco de aire. Por otro lado, en el tren, y yendo con Eduard, no tiene peligro; un día en Sevilla, tampoco es para perderse, y luego los toros... ¡Ah! ¡Son a veces tan exigentes esos Padres Jesuitas en prohibir aún las diversiones más inocentes y cándidas!

VI

¡POR FIN...!

¿Qué tendrá Antoñito, desde que volvió de Sevilla, que ya no quiere jugar con Luis? ¿Y qué tendrá Antoñito, que no hay medio de llevarlo al Padre Cosme?

¿Qué qué tiene, madre infeliz? Que se ha dejado a la paloma con tanta confianza en manos del gavilán, que al fin y al cabo le hincó las garras en mitad del corazón.

¿Cuántas caídas como ésta tienen su raíz en el descuido de las madres. de unas madres tan cris-

tianas, tan devotas como imprudentes!

Oiga un momento, mi señora doña Luisa y verá lo que tenía su Antoñito.

El calor que hacía en el tren botijo era inaguantable. Hacía más calor que «la mar».

Encerrada a más de doscientas personas en uno de esos cajones de hierro, sin más respiraderos que unas estrechas ventanillas; haced que sobre esa caja, que se arrastra con lentitud, se deje caer a plomo uno de esos soles sevillanos o cordobeses, que los dos son a cual mejores, en el rigor de la canícula, atravesando rastrojos y pedregales, donde se quemaban hasta las chicharras que cantan prendidas a la hoja abarquillada de un olivo o al amarillento tallo de una solitaria retama, y podréis daros cuenta de lo caro que cuesta a los aficionados las dos horas de «honesta expansión» viendo destripar animalitos o mandar al otro barrio a un honrado padre de familia.

Y cuenta que yo no pongo las corridas de toros entre las diversiones de suyo peligrosas para la honestidad.

No es éste sitio de disertar sobre esas diversiones, que nada obraron en el ánimo de Antonio, porque cuando la vió estaba ya en el tango y no tenía nada que

perder; pero si es el sitio a propósito para decir algo contra la mala lectura, contra la asquerosa novelucha, que dió el golpe de gracia sobre aquella inocencia moribunda.

No tiene en nada uno de los anillos de su cola tanto veneno el alacrán, como veneno encierra en cada uno de sus capítulos una de esas novelas, que se dejan olvidadas en los aparadores al alcance de los niños, que se prestan como prendas de amistad y confianza después de haber ponderado sus bellezas literarias, que se devoran en silencio entre las cuatro paredes de una alcoba hasta darle remate, sin más testigos que Dios, que lo consiente, el ángel de la guarda, que lo llama, y el espíritu negro de los réprobos, que sopla en la imaginación con todas sus fuerzas para que prenda y crezca y tome gigantescas proporciones la llama del pecado que la lectura de la novela va encendiendo.

Un hombre viejo, conocedor del espíritu humano, decía con verdadero dolor:

—De las almas que mueren a la gracia en los mismos albores de la niñez, el noventa y nueve por ciento mueren marchitas y asfixiadas con el veneno inoculado por una mala lectura.

No sé si fué Zola o fué Dumas

quien, hallando una hija suya de pocos años e inocente aún, con el candor de un ángel, leyendo una novela de su padre, arrebatósele éste de sus manos como hubiese sacudido una vibora que le subiera por el rostro.

—Pero, ¡cómo!—dicen que le dijo la niña—. ¡Y no eres tú, papá, quien ha escrito este libro?

Y dicen también que le dijo su padre:

—Sí, hija mía, pero no lo he escrito «para tí».

Lo contrario de esto, que supone en el impío novelista una maldad refinada y satánica, deben responder todos los padres de familia al arrancar el infame papelecho de las manos de sus hijos.

—No leas eso, prenda del alma, porque está precisamente escrito «para tí».

Dice la gente honrada que el novelista impío es como un verdugo internacional a quien la humanidad de hoy, homicida por cálculo y por consecuencia de ideas, arroja un puñado de plata a fin de que vaya sin discreción por esos mundos inutilizando cerebros útiles a la patria, esterilizando energías útiles al progreso, envenenando conciencias por el solo crimen de haberle comprado la novela.

Dicen también que los dos pe-

INFORMACION TELEGRAFICA

SERVICIO ESPECIAL DE "CORREO DE MALLORCA"

Desde Madrid

De la entrevista Chamberlain-Primo de Rivera

Madrid, 3 (22'00)

Nota oficiosa

Se ha facilitado la siguiente nota oficiosa:

«La versión de determinadas declaraciones hechas en Barcelona por el general Primo de Rivera, que recogen y publican algunos periódicos, referente a sus propósitos respecto al porvenir, sin apartarse de la verdad de una conversación tenida en la intimidad, no destinada a publicarse, no son sino la mera expresión de ideas generales, muy distantes aun de poderse considerar ni como punto de programa, pues formularlas de tan importante materia requiere una meditación, un estudio y un contraste a que el propio general Primo de Rivera declara no haber sometido aun su pensamiento.»

Impresiones

El asunto más interesante de que se trató en el Consejo es la entrevista del presidente con el ministro inglés mister Chamberlain.

El presidente dió cuenta de ella, no concretando, como puede suponerse, el alcance que puede tener en futuras negociaciones sobre los asuntos que interesan a España y a Inglaterra.

Cuanto diga la Prensa extranjera acerca de este punto concreto carece en absoluto de fundamento.

La entrevista sólo tuvo como alcance un cambio de impresiones entre los ministros que por parte de los dos pueblos están encargados de gestionar los puntos de vista de más interés nacional, de modo que no puede deducirse nada que alarme.

Fueron aclarados en la conversación algunos extremos equívocos que pudieran influir en futuras tramitaciones de algo que a España interesa y que aun está pendiente?

—Es posible que así sea, pero esto no puede constituir para nadie un motivo de alarma.

El ministro inglés acogió cordialmente al jefe del Gobierno español, y escuchó atentamente los detalles que éste le expuso, no ocurriendo nada más.

Tanto el representante de España como el ministro inglés conocen perfectamente las responsabilidades que sobre ellos pesan.

En la entrevista no ha habido más que detalles informativos, sin que España pidiese nada ni nada por tanto tuviese que ofrecer el ministro inglés.

Es indudable que de la entrevista se desprenden ventajas positivas para los dos países.

La entrevista ha tenido, pues, importancia y el Gobierno así lo estima.

De Marruecos

Madrid, 4 (2'30)

El Presidente despacha con el Rey

El Presidente del Consejo, señor Marqués de Estella, estuvo anoche en Palacio despachando con S. M.

El general puso a la firma del Monarca un decreto reorganizando el mando en la zona de Marruecos.

De Villa Sanjurjo.—Llegada de generales

Villa Sanjurjo.—Esta mañana, procedentes de Melilla, llegaron los generales Castro Girona y González Carrasco.

Realizaron el viaje en hidroavión, acompañados del coronel de E. M. señor Barbero.

Aquí se les agregó el general Dólla, saliendo todos juntos para Ceuta y posiciones avanzadas.

Turistas

Villa Sanjurjo.—Desde hace algún tiempo, numerosos turistas visitan este poblado y sus bosques cercanos.

Se empieza ya a sentir aquí un frío intenso.

Política

Madrid, 3 (22'00)

De la jornada de ayer del Presidente

El marqués de Estella cenó anoche en familia, regresando después al Palacio de Buenavista, donde se encerró en su despacho, permaneciendo hasta las dos de la madrugada, a cuya hora se retiró a descansar, después de haber facilitado a la prensa la nota relacionada con el fracasado complot.

Los Ministros que irán a Marruecos

Los ministros que irán con el presidente a Argenciras serán los de Gracia y Justicia, Hacienda y Fomento y además el general Sanjurjo.

Madrid, 4 (2'30)

El Presidente en Palacio.—El Rey firma la combinación de Gobernadores

El Presidente del Consejo despachó anoche con el Rey.

A la salida manifestó a los periodistas que había puesto a la firma del Monarca la siguiente combinación de Gobernadores:

A Jaén va el actual Gobernador de Tenerife señor Manresa; a Tenerife el Magistrado don Buenaventura Benito; a las Palmas el abogado del Estado señor Acuña, y a Córdoba el secretario de la Presidencia señor Almagro.

Las conversaciones sobre Tánger

Con motivo de la próxima reanudación de las conversaciones sobre Tánger, muy en breve saldrán en la «Gaceta» algunos decretos sobre reorganización del mando en Africa.

La Bolsa

Madrid, 4 (1'00)

Cotización de ayer

Interior contado.	71'00
Interior fin de mes.	71'35
Amerusable 5 por 100.	93'40
Amortizable 4 por 100.	90'00
Banco de España.	600'00
Compañía Tabacalera.	202'00
Frances.	22'50
Libras.	00'00
Exterior.	85'00
Marcos oro.	00'00
Liras.	00'00
Dólares.	0'00
Coronas.	0'00
Franco suizo.	000'00
Franco belga.	00'00
Pesos argentinos.	00'00

El «Blas de Lezo», en el Japón

Madrid, 3 (22'00)

El Emperador del Japón recibirá mañana a los marinos españoles.

El programa de los agasajos que serán tributados al «Blas de Lezo», es el siguiente:

Día 4: Visita al puerto de Yokohama, asistiendo al almuerzo ofrecido por el almirante en jefe del puerto, y visita a Kawaakura. Banquete del alcalde de Yokohama.

Día 5: Serán recibidos por el Em-

perador, el comandante y el segundo. «Garden party» en el palacio imperial de Shinjiku, en honor de la oficialidad y mitad de la suboficialidad y marinería. El subsecretario de Marina invita al comandante y oficialidad a una función en el Teatro Imperial.

Día 6: Recepción a bordo del «Blas de Lezo», y el banquete del ministro de España en Tokio.

El viaje de los Reyes a Marruecos

Madrid, 4 (1'00)

Conferencia

En el Ministerio de la Guerra, se reunieron ayer el Presidente, el Ministro de la Gobernación y el general Jordana, celebrando una extensa conferencia relacionada con el viaje de los Reyes a Marruecos.

El Presidente, al terminar la entrevista, rogó al general Martínez Anido dijera a los demás Ministros que no bajaran a despedirlo.

Hoy sale el Presidente para Argenciras

Hoy martes, a las nueve y media de la mañana, saldrá el Presidente para Argenciras.

De Provincias

Madrid, 3 (22'00)

Murcia.—Monumento a San Francisco de Asís

Murcia.—Se ha efectuado la inauguración del monumento a San Francisco de Asís, con asistencia del director general de primera enseñanza y de las autoridades.

Algeciras.—Ante el viaje de los Reyes a Marruecos

Algeciras.—Llegó el obispo de Cádiz, que ha embarcado para Ceuta, con objeto de esperar allí la llegada de los soberanos.

Se espera a los barcos de la escuadra que han de escoltar al acorazado « Jaime I », en el que realizarán el viaje Sus Majestades.

Madrid, 4 (1'00)

Córdoba.—Dimisión del Alcalde

Córdoba.—En la última sesión plenaria del Ayuntamiento dimisionó el Alcalde de esta ciudad, manifestando, empero, que su dimisión no significaba que retirase su adhesión a la política del Marqués de Estella.

Alcoy.—Robo sacrilego

Alcoy.—En la parroquia de San Francisco han sido sustraídos siete cálices de oro.

Se desconoce el paradero de los ladrones.

Murcia.—Distinción a un Gobernador

Murcia.—En el Ayuntamiento el Alcalde impuso una medalla de oro al Gobernador civil saliente.

La Diputación concedió a dicho Gobernador el título de hijo adoptivo de la provincia.

La Coruña.—406 repatriados de América

La Coruña.—En el transatlántico «Alfonso XIII», han llegado cuatrocientos seis españoles que retornan de América.

Entre estos han venido los jugadores del Real Madrid, que han salido para la Corte en el expreso.

Oviedo.—El trabajo en la zona minera

Oviedo.—Las empresas mineras anunciaron el aumento de la jornada del trabajo en una hora.

Los obreros han aceptado tal aumento de trabajo a condición que no se les rebaje el 15 por 100 en los salarios como se proyectaba y que se les dé trabajo a todos y a diario, dentro del presente mes.

Se teme que algunos grupos se declaren en huelga.

Visita del Ministro de la Guerra

Oviedo.—A fines de este mes, vendrá a Oviedo el ministro de la Guerra con objeto de estudiar la reorganización del trabajo en las fábricas militares de Oviedo y Trubia.

Sevilla.—El Cardenal Liudain está enfermo

Sevilla.—El médico que asiste al Cardenal Liudain ha manifestado que éste se halla en el mismo estado que el día anterior.

A pesar de tener fiebre, el Cardenal descansó durante la noche pasada.

Cartagena.—Submarinos a Marruecos

Cartagena.—Con motivo del viaje de los Reyes a Marruecos, han salido de este puerto para el de Argenciras las escuadras de submarinos.

La Asamblea Nacional

Madrid 4 (1'00)

Renuncia del Sr. Menéndez Pidal

El señor Menéndez Pidal ha renunciado, por motivos de salud, el puesto que se le había ofrecido en la Asamblea Nacional.

El Sr. del Río no acepta la representación que se le ofrece

Dice «El Progreso» de Santa Cruz de Tenerife:

«Don Gustavo Navarro ha ofrecido al exdiputado a Cortes republicano, don Rafael Guerra del Río, la representación de los Cabildos Insulares del grupo oriental de las islas Canarias en la Asamblea Nacional.

El señor Guerra del Río se excusó de aceptar el ofrecimiento, por razones particulares.»

Madrid, 4 (2'30)

Conferencia en el Ministerio de la Guerra

Anoche, en el Ministerio de la Guerra, se celebró una reunión asistiendo a ella el Presidente y los Ministros señores Callejo y Ponte.

En la reunión se trató de la Asamblea ultimando algunos detalles.

El traje para asistir

El traje para asistir a la Asamblea Nacional será de chaqué y sombrero de copa.

Se admitirá también que los asambleístas vayan de americana de color oscuro.

Del Consejo de Ministros de anteayer

Madrid, 3 (22'00)

Nota ampliación

El Consejo celebrado ayer tuvo gran importancia por las cuestiones que en él se trataron.

No se celebrará nueva reunión hasta que regrese el presidente de su viaje a Marruecos, acompañando a los Reyes, pero por quedar pendiente de definitiva aprobación, la lista de los asambleístas, quedó acordada la celebración de una entrevista entre el marqués de Estella y los ministros de Gracia y Justicia e Instrucción Pública a este objeto.

Se acordó que si el Rey asiste a la apertura de la Asamblea irá a ella en automóvil. En la puerta lateral del Congreso lo recibirá el Gobierno y la Mesa de la Asamblea. Su Majestad ocupará un sillal para escuchar los discursos.

Serán nombrados por el Gobierno vicepresidentes de la Asamblea el conde de los Andes y don Carlos Prast, y propuestos para la elección por la Asamblea, los señores Gabilán y Gassó y Vidal.

Para secretarios se indican a los señores Aristizábal y Gay.

Respecto al viaje de los Reyes a Marruecos se acordó que mañana salga de Madrid el jefe del Gobierno, haciéndolo los Reyes el miércoles.

Con las reales personas irán los agregados militares en las embajadas y delegaciones acreditadas en la Corte y Grandes de España.

Acordó también el Consejo que el día 11 marchen a Zaragoza, acompañando al jefe del Gobierno, los ministros de Hacienda, Gracia y Justicia y Fomento, para asistir el día 12 a la fiesta del homenaje al ejército de Africa.

Consagración del Obispo de Tarazona

Madrid, 4 (3'40)

El Cardenal Vidal y Barraquer consagra al nuevo Prelado de Tarazona

Tarazona.—En la Catedral Basílica el cardenal doctor Vidal y Barraquer consagró ayer, domingo, al nuevo obispo de Tarazona, Doctor Isidro Gomá.

Actuaron de padrinos don José Gomá Tomás y doña María Gomá de Prats, hermanas del nuevo prelado.

Al nuevo Obispo le asistieron los obispos de Solsona, doctor don Valentín Comellas, y el obispo de Lérida, doctor don Manuel Irujo Aizmanoz, el beneficiado de la Catedral de Tarazona doctor don Elías Hernández, y el prefecto de ceremonias de la Catedral de Solsona, doctor don José Vendrell.

Al solemne acto asistieron las autoridades de esta ciudad, el Alcalde de Tarazona con una representación del Ayuntamiento y distinguidas personalidades de la diócesis del nuevo Prelado.

Terminada la ceremonia, el nuevo Prelado revestido con báculo, descendió del presbiterio y cruzó la iglesia dando la bendición, y precedido de la Cruz Cardenalicia y del Cardenal Arzobispo y seguido de los Prelados asistentes y Cabildo salió del templo, y en la puerta fué recibido por la multitud que prorrumpió en aplausos.

El recorrido de la Catedral al Palacio Arzobispal duró más de una hora, pues todo el pueblo quería besar el anillo y felicitar al nuevo obispo.

En uno de los salones de la Universidad Pontificia, se celebró el banquete con motivo de la Consagración del obispo de Tarazona, doctor don Isidro Gomá.

Al banquete asistieron unos 130 co'mensales.

Misal Cotidiano

El MISAL COTIDIANO, como ya indica el título es el devocionario que contiene las misas correspondientes a todos y cada uno de los días del año, y se ha publicado para facilitar que los seglares puedan seguir las oraciones del Sacerdote durante la Santa Misa.

En el MISAL COTIDIANO va también completa la «Semana Santa».

El MISAL COTIDIANO, es también excelente devocionario pues además de las oraciones propias de la Santa Misa, inserta buen número de oraciones para cada día, ejercicios de confesión y comunión, cantos litúrgicos, varias novenas y numerosas oraciones a los santos.

El MISAL COTIDIANO forma un reducido volumen, tamaño 14 1/2 x 9 1/2 cm., impreso a dos columnas, en hermosos caracteres elzevirianos a dos tintas sobre finísimo papel Biblia y a pesar de sus 1.104 páginas únicamente tiene dos centímetros de grueso.

El MISAL COTIDIANO encuadernado en tela negra y con estuche, se vende al precio de 12 pesetas en la imprenta «La Esperanza».

Complot contra el Gobierno

Ya están detenidas 200 personas complicadas

Madrid, 3 (22'00)

Ayer fué facilitada en la Oficina de información y censura la siguiente interesante nota oficiosa:

«A la llegada a Madrid del jefe del Gobierno en la mañana del domingo ha sido informado del descubrimiento de un nuevo complot revolucionario en cuyo servicio se ha demostrado una vez más que la dirección general de Superioridad y el personal que la integra poseen una perfecta organización e comparable sagacidad. Y como ya era hora de que servicios de tal índole en cuya buena ejecución descansa la paz pública tengan adecuada recompensa, el Gobierno ha propuesto a S. M. para la Gran Cruz del Mérito Civil al Director general de Seguridad, autorizándole para que a su vez formule propuestas a favor de la parte de los funcionarios a sus órdenes que más se vienen distinguiendo.

El fracasado complot carece de toda importancia; pero no así en lo que respectar pudiera al orden público, ya que aún tratándose solamente de un par de centenares casi desconocidos habían logrado proveerse de abundante material de bombas y explosivos que sin duda tenían por destino la comisión de atentados y la provocación de alarmas y desórdenes.

Todas las personas complicadas están detenidas y todo el material incautado.

Sería difícil fijar el ideario que moviera a los conspiradores si alguno les guiaba, pues lo heterogéneo de las personas a que en las listas recogidas se asignaban los cargos públicos, conduce a la mayor confusión.

Probablemente se ha tratado sólo de justificar alguna inversión de fondos y de embaucar a algunos incautos que han tenido la fortuna, que el Gobierno sinceramente celebra, de no poder llegar hasta el fin de esta tragicomedia, que, de representarse totalmente, hubiera producido horas, de inquietud dentro y de desconcierto fuera.

La Jefatura de Seguridad proseguirá sus investigaciones e irá entrando a los Tribunales, con los atestados correspondientes, a los presuntos reos.

Nada ha sucedido ni era mucho lo que se preparaba; pero afige pensar que sin estos brotes y fermentaciones de sedimentos inadaptables, España sería el modelo de paz y orden que ofrecer al mundo en estos difíciles momentos.

Cierto es que compensa y confortan las actitudes casi unánimes de adhesión que el Gobierno recoge con estos motivos de todas partes.

El frustrado episodio, no obstante haberse divulgado por Madrid, no ha alterado la serenidad ni el buen espíritu ciudadano, ni menos el del Gobierno, que ha seguido entregado al estudio de expedientes administrativos y al despacho de asuntos corrientes, no obstante la festividad del día de ayer.

Sería gollería pedir que en un país de cerca de veinticinco millones de habitantes, donde a tantos abusos y debilidades ha sido preciso poner coto y donde tantas esperanzas quiméricas se han frustrado, no existieran unos millares de personas dispuestas a la rebeldía, máxime cuando los que parecen más obligados a poseer el sentido de la medida anteponen a la realidad de bienandanzas nacionales, infantiles doctrinarios que van a cumplir pronto el centenario de su actualidad.

Quisiera sea un bien, si, como es

te caso, no hay efusión de sangre, que alguna vez suene el timbre de alarma que da el alerta a los excesivamente confiados o negligentes y ponga ante la vista de ellos la realidad de turbulencias que pudieran entorpecer o retardar la obra de autorenovación que el país está realizando, libre de los males que le azotarían si ya no se hubiese consumado su aniquilamiento, sin el golpe de Estado de septiembre de 1923, cuyo ideal inicial y patriótico se sigue desarrollando hasta su terminación»

Manifestaciones del Director General de Seguridad

Con objeto de inquirir detalles acerca del fracasado complot, los periodistas nos entrevistamos con el Director general de Seguridad, a quien felicitamos por la concesión de la Gran Cruz del mérito civil.

El general Bazán agradeció la felicitación diciendo que aceptaba esta distinción en nombre del Cuerpo de policía, pues es él quien realmente la merece.

Respecto al fracasado complot, se mostró naturalmente reservado, por hallarse en período de esclarecimiento.

Interrogado sobre el lugar donde se encontraron las bombas, nos mostró un plano de Madrid que tenía sobre la mesa, señalándonos un lu-

gar de la carretera de Extremadura, en el barrio de Luche, y otro en el camino de Colmenares.

Añadió que la casa de la carretera de Extremadura no podía estar mejor elegida por estar rodeada de barrancos y en lugar de difícil acceso.

Dice que la habitaba únicamente un individuo, que ha sido detenido.

También nos mostró una bomba de mano, descargada, que tenía sobre la mesa, provista de percutor metálico, diciendo que de dicho modelo se habían encontrado hasta once bombas.

El general Bazán admitió la posibilidad de que entre los complicados en el complot se hallen pistoleros y hombres avezados al manejo y confección de explosivos.

Terminó diciendo que los detalles complementarios no se harán públicos hasta que se haya esclarecido totalmente el complot y el Gobierno lo autorice.

Los complots fracasados

«La Nación» dedica el fondo de esta noche a hablar del fracasado complot, y dice que el Gobierno tiene el deber de cortar energicamente todas las algaradas.

Recuerda los males de la antigua política y pasa a reseñar cómo se movilizan los sectores de la antigua política.

Termina dividiendo a éstos en tres clases: Comprensivos y patriotas; los que muestran alguna disconformidad, y aquellos que creen en este momento el propicio para las rebeldías.

Prensa Asociada

Del Extranjero

Los grandes vuelos

Los aviadores franceses renuncian definitivamente a intentar la travesía del Atlántico.
París.—En vista de las malas noticias respecto al estado del tiempo, los aviadores franceses han renunciado definitivamente a la realización de la travesía del Atlántico.

Givon y Corbu han dejado el «Pájaro Azul» en su hangar y han reanudado su dura tarea de pilotos de aviones comerciales en la línea París-Colonia.

Es posible, sin embargo, que Givon y Corbu intenten dentro de algún tiempo batir el record de distancia en línea recta.

Costes y Le Bris, por su parte, han renunciado también a la travesía. Los dos aviadores estudian dos proyectos diferentes: el record de distancia en línea recta hacia el Este, y un viaje a la América del Sur. Pero hasta ahora no se ha decidido nada en definitiva.

Las relaciones franco-rusas

Parece decidido el relevo de Rakowky por los Soviets.

Moscou.—El representante de Francia en Moscou, cumpliendo instrucciones de su Gobierno, ha visitado al señor Chicherin para exponerle los inconvenientes que ofrecía para las buenas relaciones franco-rusas, el mantenimiento del señor Rakowski en el cargo de Embajador en París.

El señor Chicherin se limitó a decir que daría cuenta al poder ejecutivo de la gestión realizada por el Embajador francés.

Créese que la decisión que se adoptará será la sustitución del señor Rakowski.

Lo que dicen los periódicos.
Moscou.—Comentando el asunto Rakowski, dice el diario «Inventia».

Por su decisión referente a Rakowski, que está en contradicción directa con la declaración anunciada

do su intención de continuar las relaciones amistosas con la Unión de Repúblicas soviéticas, el Gobierno francés adquiere una grave responsabilidad política.

Los partidarios de la ruptura comprenden perfectamente bien que la salida del Embajador Rakowski, que es la figura central de todas las negociaciones para llegar a un acuerdo, podrá provocar un retraso en dichas negociaciones y hacerlas entrar en un callejón sin salida.

Nos extrañamos mucho de la falta de clarividencia de aquellos que afirman que la cuestión personal de Rakowski no tiene nada que ver con la cuestión general de las relaciones franco-soviéticas.

La atmósfera actual, admitida y tolerada por el Gobierno francés, hará muy difícil la actividad de todo Embajador, que a pesar de su perfecta lealtad no será jamás una garantía contra una campaña de calumnia y de odio.

El asunto Rakowski

París.—Los diarios publican una información de Moscou asegurando con reservas, que el consejo de comisarios ha decidido substituir al señor Rakowski en su cargo de embajador en París. Se atribuyen al señor Chicherin unas declaraciones según las cuales las buenas relaciones entre París y Moscou no deben sufrir ningún perjuicio a causa del incidente diplomático provocado por el representante soviético.

Los diarios, por otra parte, publican otro despacho asegurando que la destitución del señor Rakowski el Gobierno de los soviets considera que debe anular las últimas proposiciones hechas por Rusia en lo que afecta a las deudas.

El 80 cumpleaños del Mariscal Hindenburg

En Berlín y en las provincias.
Berlín.—La capital y las provincias han celebrado con grandes fiestas el cumpleaños del mariscal Hindenburg.

En la mayor parte de poblaciones,

se ostentaban colgaduras en todos los edificios oficiales y en muchos particulares. Se celebraron numerosas ceremonias religiosas en honor del presidente del Imperio, así como actos militares.

El programa de los festejos señalaba tres días para los mismos, aunque el domingo fué el verdadero día de la fiesta popular.

El carácter monárquico y militarista que algunos elementos trataron de dar a la conmemoración, motivó que en Berlín tuviesen lugar numerosos incidentes entre nacionalistas y comunistas, habiéndose practicado 200 detenciones.

El mariscal Hindenburg recibió más de veinte mil telegramas de felicitación, entre ellos del presidente Coolidge, del Papa y de los reyes de Suecia, de Noruega y de Dinamarca.

El presidente del Imperio ha cumplido 80 años.

Recepción en el Palacio Presidencial.—Regalo al mariscal.
Berlín.—Esta mañana han comenzado los actos oficiales para la celebración del 80.º cumpleaños del mariscal Hindenburg.

En el Palacio Presidencial ha habido una gran recepción, a la que han concurrido el canciller Marx y muchas otras personalidades políticas.

El Gobierno del Imperio ofreció al presidente del Reich un valioso regalo, constituido por un servicio de porcelana de 500 piezas, fabricado en la Manufactura Prusiana de Porcelanas, y que es una reproducción exacta del que se regaló a Federico el Grande.

El mariscal ha recibido muchas delegaciones, entre ellas una de oficiales alemanes.

Notas sueltas

Alemania

Colisiones con los comunistas.
Berlín.—Ocurrieron algunas colisiones entre comunistas y miembros de las asociaciones de veteranos, en varios puntos de Berlín, practicándose 300 detenciones.

El camión automóvil que conducía a los prisioneros volcó, resultando doce heridos, dos de ellos graves.

Vuelo trasatlántico

Berlín.—El aeroplano Junkers G-24 está preparado para intentar el vuelo por escalas Alemania-Lisboa-Azores-Nueva York, con los pilotos Rillstake, Karlsewe, Fritzsche, un mecánico y una pasajera.

Holanda

El correo de Java

La Haya.—El correo de Java será transportado por aeroplano desde Amsterdam.

Francia

Nuevas detenciones en París

París.—Siguen las batidas policíacas en los barrios de la ciudad. La policía judicial y la municipal continúa registrando domicilios, interrogando a muchos extranjeros y deteniendo a algunos. En el sexto distrito, han sido detenidos siete individuos y puestos a disposición de las autoridades.

En el barrio de San Jorge, se han practicado 50 detenciones. En los grandes bulevares, han sido detenidos 250 personas, manteniéndose, por diversas causas, la detención de 48 de ellas. Entre las personas detenidas, hay unas 30 mujeres.

La actividad de la policía

París.—El diputado por París M. Michel Missoffe ha hecho unas declaraciones sobre la cuestión de los «indeseables». No puede llamárseles xenóforos después de la magnífica recepción dispensada a los legionarios americanos—ha dicho el diputado—. Y precisando a continuación lo que debe entenderse por «indeseable», ha dicho M. Missoffe:

Es indeseable todo extranjero condenado por un delito común y debe ser conducido a la frontera desde el momento en que se extinga la pena a que fué condenado. Es también indeseable el extranjero que no se conforma con las leyes del país elegido por él para vivir. Desde el primer día de enero del año actual, se ha podido comprobar que han pasado por las oficinas de policía más de siete mil extranjeros que no tenían en regla la documentación. En todo el año 1927 se supone que serán detenidos unos diez mil extranjeros «indeseables».

El problema de los «indeseables» no deja de revestir gravedad—ha dicho el diputado—. Francia ha de hacer frente a las dificultades económicas que impiden destinar personal numeroso de policía a conducir a los indeseables a sus fronteras. Por otra parte, Italia y Bélgica no admiten de buena gana a sus respectivos súbditos.

El diputado termina diciendo que, a su juicio, hay tres remedios para resolver el problema: que Francia se ponga de acuerdo con los Gobiernos europeos para enviar a Rusia a los «indeseables» que hacen labor revolucionaria en los distintos países; que se faciliten medios a la policía para que intensifique sus servicios; y que se reduzcan las formalidades y plazos de expulsión de elementos «indeseables» excepto en el caso de que aquella pudiera ser poco humanitaria.

Inglaterra

Exposición de automóviles

Londres.—La exposición anual de automóviles se abrirá la semana próxima en el Olympia, (Londres), y se cree que llamará mucho la atención, pues la mayor parte de las grandes fábricas expendrán nuevos modelos, que quedan secretos hasta la víspera de la inauguración de dicha exposición.

Estados Unidos

El Ku Klux Klan en acción

Birmingham (Alabama).—La ciudad se halla aterrorizada por las hazañas de los afiliados al Ku Klux Klan, que demuestran una gran actividad en estos últimos tiempos.

Durante el día de ayer, 30 personas de esta ciudad fueron objeto de un secuestro y después barbaramente flageladas por asociados a la terrible secta, cuyo rostro disimulan bajo la máscara y el capuchón de la K. K. K.

Algunas de las víctimas han sucumbido a consecuencia del tormento recibido y otras inspiran seria inquietud por la gravedad de las heridas que presentan sus cuerpos.

Ante el verdadero terror que hay entre el público, las autoridades del Estado han asegurado que iban a tomar severísimas medidas para reprimir los excesos de los afiliados al K. K. K.

Italia

El rey de Bulgaria ya tiene novia

Roma.—En los centros políticos se afirma que el rey Boris se halla en relaciones amorosas con una princesa perteneciente a una de las dinastías de los países centrales, y a la que conoció durante su reciente viaje.

El nombre de la futura esposa del monarca búlgaro se dará a conocer oficialmente en el próximo invierno con motivo del nuevo viaje que el rey hará a los países de la Europa central.

El Lord Mayor de Londres en Roma

Roma.—El gobernador ha recibido oficialmente al lord alcalde de Londres.

LA FILADORA

Extenso surtido en Gabanes, Capotes, Pellizas e Impermeables



Servicios de la Compañía Trasatlántica
Servicios directos

El vapor Cristóbal Colón, saldrá de Bilbao y Santander el día 21 de Septiembre, de Gijón el 25, de Coruña y el 25, para Habana, Veracruz y Tampico.
El vapor Alfonso XIII saldrá de Bilbao y Santander el día 15 de octubre, de Gijón el 17 y de Coruña el 15 para Habana, Veracruz y Tampico.

LINEA DEL MEDITERRANEO A COSTAFIRME Y PACIFICO

El vapor León XIII saldrá de Barcelona el día 15 de Septiembre, de Valencia el 16 de Málaga el 18, y de Cádiz el 20, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayana, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia, Ceilón, Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique y Antofagasta.
Próxima expedición: El día 18 de octubre.

LINEA A FILIPINAS

El vapor C. López y López saldrá de Barcelona el día 15 de octubre, para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

LINEA MEDITERRANEO A BRASIL-PLATA

El vapor Infanta Isabel de Borbón saldrá de Barcelona el 20 de Septiembre, de Almería y Málaga el 21 y de Cádiz el 25, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

El vapor Reina Victoria Eugenia saldrá de Barcelona el día 16 de octubre de Almería y Málaga el 17 y de Cádiz el 19, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Próxima expedición el 11 de noviembre.

LINEA DEL MEDITERRANEO A CUBA-MEXICO Y ESTADOS UNIDOS

El vapor Manuel Calvo saldrá de Barcelona el 7 de Septiembre, de Valencia y el 8 de Málaga, el 11 de Cádiz el 15 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma (facultativa), Santiago de Cuba (facultativa), Habana, Progreso (facultativa) y Veracruz.

El vapor Antonio López saldrá de Barcelona el día 29 de Septiembre, de Valencia el 30, de Málaga el 3 de octubre de Cádiz, el 5 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma (facultativa), Santiago de Cuba (facultativa), Habana, Progreso (facultativa) y Veracruz.
Próxima expedición el 21 de octubre.

LINEA RAPIDA DIRECTA ESPAÑA A NEW-YORK

Dentro de la tercera decena de Septiembre saldrá de Bilbao y Santander el vapor Manuel Arnús, directamente para New York.

LINEA A FERNANDO POO

El vapor Isla de Panay saldrá de Barcelona, el día 15 de Septiembre, para Valencia, Alicante y Cádiz, de donde saldrá el 20 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.
Próxima expedición el 15 de Junio.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por ca meritos especiales.—Los vapores tienen instalada la Telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los pasajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas de fletes de exportación.—La Compañía hace rebaja de 80 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que permiten admitir carga y pasajeros para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Conchinchina.—Australia y Nueva Zelandia.—Ilo-Ilo, Cebu, Port Arthur y Wladivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec a Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá y San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta como ensayo, desean hacer los exportadores.

Sobres comerciales

blancos y de color

EN TODAS CLASES Y TAMAÑOS

Imprenta LA ESPERANZA, Lonjeta, 11 y 13

Acumuladores Exide
Luz y Puesta en Marcha Seguras
AGENCIA EXCLUSIVA:

Catalá y Riutord, S. L.
Cordelería 67 Lonjeta 25-31
Teléfono, 139
PALMA DE MALLORCA

Recauchutado y reparación de neumáticos y cámaras
Accesorios para automóviles
CASA CODINA, Unión 8, Palma

Alerta! Alerta! Alerta!
Se ofrecen en esta población aguas minerales como procedentes de los manantiales Vichy Catalán.
Llamamos la atención de los consumidores para que no se dejen sorprender y para que se fijen en las botellas que les ofrecen, puesto que las de los manantiales Vichy Catalán llevan tapones, cápsulas, precio, en las etiquetas con el nombre SOCIEDAD ANONIMA VICHY CATALAN, y por lo tanto dejan de proceder de dichos manantiales las que no lo lleven

Portland Artificial "Landfort,"
Grapier-Portland "Vallecarca,"
de la Fábrica de Cementos Vallecarca de
José Fradera Rocalla

Bovedillas patentadas para la construcción de techos, Canales indestructibles que no se oxidan ni alabean, como los de zinc, plomo, etc.
Depósitos para agua. Depósitos para waters, muy económicos. Tubos para conducción de aguas.
Todo fabricado por Rocalla a base de cemento y amianto.

Alfredo Llompарт
Avenida Alejandro Rosselló, 14

Castellet Hotel
PRECIOS MODERADOS
Cala-Ratjada (Capdepera)-Mallorca
Cocina de primer orden. Luz eléctrica. Cuarto de baño. Agua caliente y fría en todas las habitaciones. Garage. Espléndida terraza sobre el mar, Situación única. Delicioso punto para largas estancias.
Excursiones terrestres y marítimas a las cuevas de Antá y otros sitios pintorescos—Playa de baños.

Mariano Jaquotot
Palma de Mallorca
Materiales para la construcción
Fábrica de Mosaicos Hidráulicos en Santa María (Mallorca)
Venta de azulejos y demás materiales para la construcción
Bovedillas de 40 y 50 cm. a 24 y 30 ptas. el cien
Perejil 11 y 13 Teléfono 367

Persianas económicas
Las encontrará V. con solidez, prontitud y economía, si hace sus encargos a la Fábrica de Persianas de Jorge Mestre
Palma, Santiago Russiñol, 25, frente al Instituto.

Vinos de mesa Oliver
De venta Saerista de San Jaime núm. 3, callejón, y Mercad. 3.

ESQUELAS MORTUORIAS y de Aniversario
se reciben
PARA ESTE DIARIO en el
Centro de Anuncios
Plaza de Santa Eulalia núm. 10 y en esta misma Imprenta

PELO-VELLO
Extirpación radical extra rápida sin reproducción del pelo. Conquistador, 7, de 12 a 1 y de 5 a 8 tarde.

CALLOS?
Ungüento Mágico
Usado solo tres días el patentado desaparecen totalmente «callos» y «durezas», «ojos de gallo», «verrugas» y «juanetes».
Hay muchas imitaciones ineficaces. Exigid
Ungüento Mágico
En farmacias y droguerías 1.50 Ptas. Por correo 2 ptas. Farmacia Puerto, P.º S. Ildefonso, 5 Madrid.

Ocasión
Se vende un bonito dormitorio, una máquina de escribir, una bicicleta y otros muebles, darán razón Centro de Anuncios.

Maestra
Se ofrece para dar clases en casa de la alumna o en su domicilio. Informes Plaza Sta. Eulalia, 10.

La clientela agradecida propaga el
ELIXIR CALLOL
Amigo DÉBIL tome ELIXIR CALLOL
Aumenta el APETITO y las FUERZAS rápidamente
Medicamento Aprobado y Recomendado desde el año 1897, por la Real Academia de Medicina y Cirujía, a los débiles.
Cómpralo hoy mismo. - Solo vale 5 ptas.
Los Médicos, que lo conocen prácticamente lo recetan, lo toman y lo dan a sus familias.

Apertura de curso

He aquí un extracto de las respectivas Memorias leídas en el acto de la apertura de curso en los establecimientos docentes de esta capital:

En el Instituto

En el pasado curso se matricularon 1 292 alumnos (493 en la Enseñanza Oficial: 522 en la oficial y 13 en la no oficial colegiada; y 264 en el ingreso) con un total de 3 880 inscripciones.

Matriculas de honor: De Ingreso.—Don Antonio Juan Roten Sureda y don Jaime Capó Porcel.

De Francés.—Primer año.—Don Antonio Cañellas Terrasa, Jerónimo Garau Cabrer, Pío Cermen-zana Adrover, José Rosselló Arbós, y María Magdalena Ramis Vidal.—Segundo año.—Juan Llinás Morell, Bartolomé Rotger Castaño, Domingo Fons Garau, Andrés Quetglas Coll, María Asunción Aragonés Echagüe, y Gloria Planas Utrilla.

Nociones de Geografía e Historia de América.—Florentina Comas Bennasar, Andrés Barceló Mesquida, Santiago de Oleza Zaforteza, Pedro Darder Oliver, y Juan J. Llinás Morell.

Literatura Española.—Segundo año.—Francisco Mollera Moreno.—Cuarto Elemental.—Bartolomé Rosselló Porcel.

Nociones de Física y Química.—María Ascensión Aragonés Echagüe, Antonio Nicolau de Montaner, Andrés Vanrell Torrandell, Pedro Terrasa Calafat y Ramón Aragonés Echagüe.

En la Escuela de Comercio
Se matricularon durante el finido curso 189 alumnos, con 828 inscripciones.

Alumnos Oficiales, 115; no oficiales, 74.—Total, 189.

Inscripciones.—Oficiales, 543, y no oficiales, 285.—Total, 828.
Se concedieron cincuenta y cinco Calificaciones honoríficas, y fué lograda Matrícula de honor por los alumnos que van a continuación, cuyas asignaturas también se expresan.

D. Nicolás Compañy Terrades, Elementos de Historia Universal y Rudimentos de Derecho; don Francisco Tobaruela García, Elementos de Historia Universal.—don Jaime Sureda Vaquer, ídem. íd. A. de Aritmética y Algebra y Rudimentos de Derecho; don Kirchofer Villardell, Elementos de Historia Universal; don Pedro Flexas Alemany, A. de Aritmética

ca y Algebra, Rudimentos de Derecho; don Antonio Jaume Monserrat, Dibujo y Caligrafía; don Damián Vadell Muntaner, Cálculo Comercial; don Antonio Borobia Garrigosa, Francés 1.º curso; don Jaime Ferrer Pascual, íd. íd.; don Francisco Monfort Portell, íd. íd.; don Francisco Vanrell Bonniá, íd. íd.; don Francisco Perelló Ferrer, íd. íd.; don Luis Stangel Bosca, Contabilidad general, Primeras Materias, Francés 2.º curso e inglés 1.º; don José Caldentey Caverro, Primeras Materias con Elementos de Historia Natural, Inglés 1.º curso y Taquigrafía 1.º curso.

D. Bartolomé Gaita Horrach, Francés 2.º curso; don Antonio Capó Monserrat, íd. íd.; don Matías Mut Oliver, íd. íd.; doña Ramona Campins Rodrigo, Legislación Mercantil e Inglés 2.º curso; doña Paulina Balaguer Vicens, íd. íd. y Taquigrafía 2.º curso; doña María Pilar Fons Castellón; Legislación Mercantil, Mercancias y Geografía general y especial de España; don Rafael Más Vila, Legislación mercantil y clase Conjunto; don Bartolomé Ferrer Urba, Contabilidad pública; don Miguel Ferrer Morey, Administración económica, Geografía económica de América, Legislación mercantil comparada y Algebra financiera.

D. Andrés Roca Morey, Geografía económica de América; don José Picó Aguiló, Legislación mercantil comparada; doña María Rosa Fons de Castellón, Geografía económica de España; don Juan Pensabene Oliver, Mercancias y Legislación mercantil; don Francisco Lesenne Pérez, Ejercicios de Gramática; don Gabriel Cortés Aguiló, Rudimentos de Derecho; doña Josefina Blandaris de Gibert, Economía política; doña María Blandaris de Gibert, íd. íd.; doña Francisca Rosselló Tous, Ejercicios de Gramática; don Antonio Gomila Aguiló, Ampliación de Aritmética y Elementos de Algebra; don Manuel Picó Enrich, Dibujo.

En la Normal de Maestras
Han obtenido Matrícula de Honor en el primer curso las alumnas señorita Juana Gual Nadal; en el segundo curso las señoritas Catalina Capellá Ferrer, Margarita Siquier Crespi y Francisca Comas Bennasar, en el tercero la señorita Margarita Mulet Quetglas y en el cuarto las señoritas

Pilar Sendras Femenias, María Magdalena Jurado Puig, Francisca Ginard Tornila.

Sobresalientes 122, Notables 158, Aprobadas 300, Suspensos 28 y 116 no presentadas, en total 608. En la enseñanza no oficial, 115 Sobresalientes, 12 Notables, 19 Aprobadas, 8 Suspensas y 24 no presentadas. En los exámenes extraordinarios hubo 36 Aprobadas, 13 Suspensas, 44 no presentadas, total 49 oficiales y en los no oficiales 1 Sobresaliente, 4 Notables, 24 Aprobadas, 8 Suspensas y 7 no presentadas, total 37.

En el Ingreso del mes de junio 15 Aprobadas, 13 Suspensas, 2 no presentadas y en el Ingreso extraordinario 16 Aprobadas, 19 Suspensas y 7 no presentadas.

Se matricularon 724 alumnas oficiales, 103 no oficiales y 47 en ingreso.

Han terminado la carrera las siguientes señoritas: Martina Moragues Estelrich, Francisca Rigo Ferrer, Esperanza Brusotto Sarmiento, María Magdalena Jurado Puig, Pilar Sendra Femenias, Francisca Ginard Tornilla, Francisca Juan Sans, Pilar Pól Lladó, María del Carmen Peláez y de Ojeda, Juana Más Borrás y María Bestard Bestard.

Micaela Ferrer Vaquer, Juana Ferrer Pascual, María Magdalena Solivellas Nicolau, Juana Cortés Cortés, María Pons Siquier, María Roca Lassalle, María Colom Bernat, Rosa Piñol Helguera, Mercedes Serra Díaz, María Fiol Bauzá, Margarita Agustí Salvá, Josefa Bennasar Manresa, Antonia Catalá Alemany, Dolores y María Fondevila Muntaner, Paulina Pascual Galmés, María de la C. Marcos Botia y Antonia Mateu Martorell.

En la Escuela de Artes y Oficios

En las enseñanzas particulares se matricularon 379 alumnos con 462 inscripciones.

En las de la Sección de la mujer se matricularon 147 alumnas con igual número de inscripciones.

Fueron declarados aptos en las pruebas de fin de curso 75 alumnos con nota de Sobresaliente; 49 con la de Notable; 74 con la de Aprobados y 2 suspensos.

Ganaron curso 324 alumnos de ambos sexos.

He aquí los alumnos premiados:

Aritmética y Geometría prácticas y elementales de Construcción.—Don Jaime Calafat, don

El Catecismo de S. Pío V

en edición de bolsillo

Catecismo Romano anotado por el P. Alfonso M. Gubianas Manual clásico de formación religiosa, necesario al clero y a los fieles e indispensable, como Catecismo de perseverancia, a las parroquias, familias y colegios.

El Catecismo Romano anotado para completar de manera digna su finalidad, inserta dos importantísimas exposiciones del Doctor Angélico: la primera sobre el Símbolo, y la otra relativa a la Oración Dominical.

Finalmente, cuatro copiosos índices: *escripturístico, litúrgico, homilético* y de materias, facilitan el uso de esta recomendable obra. Un tomo en 18º (16 x 9 1/2 centímetros) de 1.100 páginas, impreso pulcramente sobre papel biblia, encuadernado en simil cuero granate, puntas redondas, rótulo y escudo de San Pío V, estampados en oro, Ptas. 12.

De venta: Imprenta «La Esperanza»

Miguel Salom, don Francisco Torres, don Rafael Alós, don José Llambias.

Elementos de Mecánica, Física y Química.—Don Jaime Puig.

Dibujo lineal.—Don Antonio Nicolau, don Antonio Castelló, don Jaime Cortés, don Dionicio Garcías, don Andrés Juliá, don Pedro Colomar, don Rafael Cuart, don Bernardo Novella, don Andrés Salleras, don Valeriano Delgado, don Gregorio Mesquida, don Sebastián Bibiloi, don Eduardo Vives, don Pedro Llinás, don Lorenzo Brunet, don Antonio Simonet.

Dibujo artístico.—Don Salvador Adrover, don Gabriel Reines, don Lorenzo Puig, don José Aguiló, don Juan Miralles, don Jaime Cerdá, don Jaime Camps, don Pedro Rebassa, don Bernardo Espasas, don Alberto Bonnin, don Manuel Baldá, don Ignacio Bonnin y don Antonio Frontera. Modelado y vaciado.—Don Rafael Mas.

Enseñanza de la mujer.—Doña María Vich, doña María Puigercós, doña Trinidad de Roque, doña Catalina Palmer, D.ª Francisca Busquets.

Dibujo artístico.—Doña Antonia Mir, doña Margarita Roca, doña Francisca Sans, doña Juana Cerdá, doña Josefa Albertí.

Verdaderos y encajes.—Doña Antonia Frau, doña María Busquets, doña Margarita Deyá.

Corte y confección.—Doña Antonia Busquets, doña Barbara Cerdá, doña Magdalena Company, doña Antonia Seguí.

Dibujo lineal.—Premios en metálico extraordinarios.—Don Francisco Angel Pons, 40 pesetas; don Miguel Bisbal, 40; don Arnaldo Llinás, 25; don Antonio Garau, 25.

Modelado y vaciado.—Don

Domingo Simoncelli, 110 pesetas; don Gabriel Llambias, 50.

Cerrajería artística.—Don Nadal Rotger, 25 pesetas; don Bruno Rigo, 25; don Guillermo Seguí, 75; don Antonio Oliver, 75.

Dibujo artístico.—Don Jaime Abad, 50 pesetas; don Avelino Román, 25; don Antonio Perpiñá 25.

Profesora de Piano

con título se ofrece a Colegio para dar clases de solfeo y piano. Razón: Centro de Anuncios, Plaza Sta. Eulalia, 10.

Pianos Chassaing Freres

Lo poseen y recomiendan todos los principales profesores de Mallorca. CASA BANQUE. CALLE COLO

Bachillerato elemental y Universitario

Profesorado competente

VERI, 19

RECORDATORIOS

DE

DEFUNCION

:- VARIADO SURTIDO :-

PRECIOS ECONÓMICOS

De venta: Imprenta «La Esperanza»

CENTRO DE ANUNCIOS

M. SERRA Y BENNASAR

Exclusiva para anuncios, reclamos, comunicados, esquelos mortuorios etc. etc.

os diarios

Correo de Mallorca

y La Ultima Hora

Despacho: P. Sta. Eulalia núm. 10

Homenaje a D. Jerónimo Estades Suscripción

Table with 2 columns: Name and Pesetas. Includes entries like Don Antonio Piña For... 15'00, Don Antonio Busquets... 55'00, etc.

Libros de texto para los Institutos

Con el fin de regularizar la provisión de libros que ha de servir de texto en los institutos nacionales de segunda enseñanza...

De Instrucción Pública

Maestros interinos. — Por la Sección administrativa de esta provincia, han sido nombrados Maestros interinos: don Gabriel Sureda Flaquer...

Traslado. — En virtud de R. O. de fecha 15 de Septiembre último ha sido trasladado a la Escuela de Palamares (Sevilla) la Maestra nacional de la Escuela de párvulos de Valldemosa...

Ascensos. — En virtud de la última corrida de escalas publicada en la «Gaceta» del día 29 de Septiembre último, ascienden a la categoría inmediata los siguientes Maestros de Baleares:

Presupuestos escolares. — Recordamos a los Sres. Maestros y Maestras que durante el mes de Octubre actual tienen que confeccionar los próximos presupuestos escolares por duplicado...

con un solo inventario, y remitirlos a la sección administrativa de primera enseñanza de esta provincia.

Traslado voluntario. — El oficial de esta Inspección de 1ª enseñanza don Julio Fernández González de Linares, ha sido destinado a petición propia, al Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes, Madrid, en la Secretaría particular de dicho Ministerio.

Mucho sentimos la marcha de tan probo funcionario y le felicitamos por su traslado al Ministerio.

Lee V. los anuncios de la CASA MATONS!

De Felanitx

Copiamos de «El Felanitense»: «El jueves último, festividad del Arcángel San Miguel, se estrenó en la parroquia, después de cantadas Vísperas y con exposición menor, una Corona de Cristo Rey que por primera vez ha figurado entre los actos de culto.

A dichas preces ha puesto una música sencilla y popular el organista de la Catedral de Córdoba Rdo. don Rafael Vich.

Terminó la vendimia, dejando a los viticultores descontentos del resultado de la cosecha, que ha sufrido una merma sobre el ya deficiente rendimiento obtenido el año anterior.

Como dato curioso y a la vez demostrativo del descenso de la producción vinífera felanitense, podemos anotar que los asociados del «Celler Cooperatiu», que en 1925 cosecharon 84 000 quintales, en 1926 sólo llegaron a 44 000 y en la reciente recolección no han pasado de los 33 000.

Durante los primeros días de esta semana llovió copiosamente. La temperatura se ha estacionado en los promedios de la benignidad y los campos adquirieron el grado de humedad necesario no sólo para las labores de preparación, sino para intentar con la probabilidad de éxito la siembra de forrajes y legumbres primeras.

Los agricultores están satisfechos.

Del mar

Entradas. Hoy ha llegado el vapor «Mallorca», procedente de Barcelona.

De «Ciudadela» ha llegado el «Ciudadela».

De Tarragona ha llegado el vapor «Barceló».

Salidas. Anoche salió el vapor «Rey Jaime I», para Barcelona.

Para dicho punto salió el pailebot «Rápido», con carga de tránsito.

Para Marsella salió el pailebot «Miguel» con carga general.

Para Ciudadela salió el pailebot «Flor del Mar», con carga general.

Para Valencia salió la balandra «Muros 3ª», con carga general.

Para Cabrera ha salido hoy el vapor «Ciudad de Palma».

Despachados. Para Ciudadela saldrá esta tarde el vapor «Ciudadela».

Para Barcelona debe salir esta noche el vapor «Mallorca».

Buques esperados. Esta tarde debe llegar el vapor correo de Cabrera.

De Barcelona es esperado mañana el vapor «Rey Jaime I».

«Práctica progresiva de la confesión y dirección, según el método de San Ignacio y el espíritu de San Francisco de Sales» — Dos tomos de 288 y 404 págs., pesetas 5'50. — Tomo I: De la libeza al fervor. — Tomo II: «Del fervor a la perfección».

De venta: Imprenta «La Esperanza».

Vida deportiva

Ciclismo. — El campeonato de España medio fondo

Han quedado fijados los carteles anunciadores del Campeonato de España de medio fondo, del año actual.

Esta importante carrera, cuya organización ha sido concedida al Veloz Sport Balear por la Unión Velocipédica Española, se celebrará en el Velódromo de esta ciudad el domingo 16 actual, a las tres de la tarde.

Las series eliminatorias (que ya se puede asegurar serán, al menos, tres) se celebrarán el próximo domingo, a la hora indicada.

Hoy martes se cierra el plazo para inscribirse para dicha carrera.

Hasta ayer al mediodía se habían recibido las siguientes inscripciones:

José Pastor, entrenado por Miguel Pascual.

Puchades (de Valencia) por Vicente Riera.

Farrá (de Sabadell) por Sant.

Julian Español, campeón actual de velocidad, por Faura.

Alegre, por Tresserras.

Se espera formulen hoy su inscripción Bover, Pocoví, Sans (de Reus) y tal vez algún otro de Cataluña.

Ayer empezaron los entrenos, que seguirán cada tarde, intensificándose con vistas a la lucha del domingo.

Esta mañana ha llegado el equipo Farrá-Sant y en días sucesivos vendrán los demás de la península.

Tanto a las series eliminatorias, como a la final de Campeonato asistirá, designado expresamente por el Comité de la Unión Velocipédica Española, el secretario general de la misma, don César Viamonte.

Vendrá también el entusiasta organizador y animador del ciclismo catalán don Ramón Torres.

Noticias militares

Recompensas. — Por los servicios prestados en operaciones de Marruecos, en que fueron heridos, ha sido concedida la Cruz de Sufrimientos por la Patria, con la pensión que se señala, a las clases, soldados del Regimiento de Palma: sargento Manuel Bernat Mené, con 12 50 pesetas vitalicia; cabos José Tortosa García, Sebastián Mesquida Serra, Jaime Tugores Sala y Jaime Bonet Burguera, con 12 50 pesetas mensuales, vitalicia, excepto el Tugores que solo lo es por cinco años; soldados Guillermo Marqués Humbert y Miguel Pons Coll, la misma pensión por cinco años y Miguel Ballester Puigserver la misma vitalicia.

Ascenso. — Ha sido ascendido a Comandante el Capitán de Infantería del batallón Cazadores de África núm. 1 don Antonio Vidal Cabrinetti, quedando en su nuevo empleo en situación de disponible en Barcelona.

Destinos en Artillería. — Tenientes recién ascendidos don Bartolomé Catany Seguí, don Vicente García Menacho Atard, don Roberto Mazarrasa y Fernández de Henestrosa, al Regimiento mixto Artillería de Mallorca.

Caballería. — Suboficial paradista don Damián Barril Portal, de la 2ª Zona pecuaria a la Sección de Sementales de Baleares.

Joven arrollado por dos trenes

La guardia civil del puesto de Manacor comunica que a las nueve y cuarto de la noche del pasado día 1 tuvo noticia de que en las inmediaciones del Kilómetro 47 de la vía férrea había el cadáver de un hombre.

Personada la Guardia civil en el lugar del suceso, comprobó que sobre la vía había el cadáver de Antonio Maimó Obrador, natu-

ral de Felanitx, de 16 años de edad, que tenía el cráneo fracturado, cortada la pierna derecha por la rodilla y magullamiento general.

Se dieron cuenta de haber arrollado dicho individuo, los conductores del tren de mercancías número 14 y se cree, empero, que ya había sido arrollado por el tren de viajeros número 25 sin que se dieran cuenta de ello el personal conductor, debido a la oscuridad y también a la velocidad del convoy.

Se cree que el desgraciado Maimó, que guardaba un rebaño en aquellas inmediaciones, se había dormido sobre la vía, como hacen algunos pastores, y que al despertarle el ruido del tren no tuvo tiempo de abandonar la vía.

El juez, que se constituyó en el lugar del suceso, ordenó el levantamiento del cadáver. R. I. P.

El Sto. Rosario en «La Piedad»

Con hermoso éxito y santo entusiasmo, se inauguró el domingo pasado el anunciado Rosario, solemnemente cantado, en la iglesia de Arrepentidas de «La Piedad» en Palma.

Ya el sábado durante la Sta. Misa de siete y media, lo rezaron las asiladas, cantando con perfecto ajuste algunas decenas y terminando con la devota Salve gregoriana.

El domingo, a las cuatro de la tarde, expuesto el Santísimo en hermosa custodia y perfectamente iluminado y primorosamente adornado por las asiladas el altar, éstas, juntamente con un coro de inteligentes señoritas, entonaron e interpretaron la sentimental Salve Carmelitana a los acordes de armonium, pulsado por el acreditado organista don Juan Capó; se rezaron y cantaron alternativamente las decenas del Sto. Rosario con la Salve y Letanias tomando en ello parte la numerosa concurrencia, y después de verificada la reserva solemne del Santísimo, se terminó con el entusiasta Himno Eucarístico («Cantemos al Amor de los amores...») De esperar es que de cada domingo, en que se repetirá a la misma hora, como en todas las mañanas a las siete y media, en la Misa, se aumente la concurrencia y que las personas que buenamente puedan harán algún sacrificio para contribuir al sostenimiento de estos cultos y solemnidades.

Hallazgo de un cadáver. La guardia civil del puesto de Alaró da cuenta que anteayer domingo fué hallado en el predio «Son Artigues» el cadáver de Jaime Durán Rotger, de 67 años de edad, en completo estado de descomposición.

Dicho individuo tenía perturbadas las facultades mentales y desde el día 18 de Agosto, en que se fugó de su casa, no se tuvieron noticias de él.

El Juez ordenó el levantamiento del cadáver y su conducción al cementerio.

Notas de Sociedad

Enfermo. Guarda cama, por estar delicadamente enfermo, nuestro particular amigo don Juan Suau y Alabern.

Le deseamos pronto y total restablecimiento.

De viaje. Hoy han llegado de Barcelona, en el «Mallorca», don Manuel Lázlet, don Antonio Benitez, don Nicolás Tous, don Fernando Truyols Villalonga, el oficial de T-Ígrafos don Roberto Molina, don Miguel Vaquer, don Juan Oiver, don Miguel García, don Lorenzo Serra y don Damián Caubet.

También han venido el jefe de las oficinas de la Trasmisiditara don Francisco Qués, don Arturo Morey y señora, don Faustino González, don Angel Garau y señora, don José Echevarría Ledesma, don Miguel Pe-

relló, don Antonio Soler, don Rafael Montero, don Francisco Ripoll y don Rafael García y señora.

—Para Barcelona salió anoche el coronel del Regimiento de Inca don Saturio García Esteban.

También salieron don Jaime Ametller, don Pedro Serra, don Juan Caldentey e hijo, don Ramón Badona y señora, don Luis Puig, don Luis Pou, don Francisco Vila, don Miguel Benassar y don Sebastián Salas.

Igualmente embarcaron don José María Fluxá y señora, don Pedro Llobera, don José Fabra, don Antonio Bibiloni y señora, don Guillermo Rubert y señora, don Juan Plá y señora y don Enrique Fábregas.

—De Barcelona han llegado el nuevo Magistrado de esta Audiencia señor Martínez Jordán y el nuevo juez del distrito de la Lonja señor Moreda.

—Ayer llegaron, en el correo de Alicante, el médico don Onofre Juaneda y el abogado don Jaime Enseñat.

—De San Sebastián ha llegado el periodista don Pedro Ferrer Gibert.

Boletín religioso HOY

Cuarenta Horas. — Concluyen en San Jerónimo, a Nuestra Señora de Rosario, en sufragio de una difunta. Otras Cuarenta Horas. — Concluyen en San Francisco, a su Titular. Concluyen en la Iglesia de Padres Capuchinos en honor de San Francisco.

Cuarenta Horas. — Empiezan en Santa Clara, a San Francisco. Empiezan en Santa Magdalena, a San Francisco.

MAÑANA

Santos. — San Froilán, ob. y cfr. San Plácido, mr.

Cuarenta Horas. — Continúan en Santa Clara, en honor de San Francisco de Asís. Exposición, Misa y Rosario a las siete. A las ocho y media, Misa cantada. Por la tarde, a las seis y media, Rosario, ejercicio de las cinco Ligas, sermón por el Rdo. Padre Añés y reserva de S. D. M.

Otras Cuarenta Horas. — Continúan en Santa Magdalena, en honor de San Francisco. Exposición a las seis y cuarto. A las nueve y media, Misa mayor; a las doce, Misa y meditación. Por la tarde a las seis y media, Rosario, ejercicio, Novena y reserva de Su Divina Majestad.

Visita. — A Ntra. Sra. de la Piedad, en Santa Enlalia.

Sueltos y noticias

Rectificación

En el artículo titulado «Toque de atención», publicado en la edición de ayer, fué involuntariamente omitido un trozo del párrafo en que se habla de la emisión de sellos de la República soviética rusa; el cual decía: «y una verdadera profusión de folletos y periódicos también en Esperanto para propagar el nuevo movimiento espiritual religioso Oomoto...» Esta falta hace atribuir a los sellos de Rusia la propagación de aquel movimiento religioso, no de origen ruso, cuando en realidad se hace aquella en el periódico y en el libro.

Compro

Alhajas viejas de oro y plata. Dentaduras usadas. Monedas antiguas de oro, plata y cobre.

J. MIRÓ

Vidriería, 40 al lado chocolatería Bordey.

MUCHACHOS

Se necesitan en esta Imprenta.

Libros de ventas

Modelo oficial

De 100 páginas con espacio para anotar 2100 operaciones y un impreso para solicitar de Hacienda la legalización del libro.

Impreso a varias tintas: 3'00 pesetas. De venta: Imprenta «La Esperanza», Lonjeta, 11.